Çàãîòîâêè çàäà÷ äëÿ ïðîâåäåíèÿ ÅÃÝ ïî èíôîðìàòèêå 


(ðàçäåë "òåîðåòè÷åñêèå îñíîâû èíôîðìàòèêè è ïðîãðàììèðîâàíèå")








Çàäà÷à 1. Íà ïåðâîì ìåñòå â öåïî÷êå ñòîèò îäíà èç áóñèí  À, Á, Â. Íà âòîðîì – îäíà èç áóñèí Á, Â, Ã.  Íà òðåòüåì ìåñòå – îäíà èç áóñèí À, Â, Ã, íå ñòîÿùàÿ â öåïî÷êå íà ïåðâîì èëè âòîðîì ìåñòå. Âûïèñàòü âñå òàêèå öåïî÷êè.


ÎÒÂÅÒ


ÀÁÂ  ÀÁÃ  ÀÂÃ  ÀÃÂ  ÁÁÀ  ÁÁÂ  ÁÁÃ  ÁÂÀ  ÁÂÃ  ÁÃÀ  ÁÃÂ  ÂÁÀ  ÂÁÃ  ÂÂÀ  ÂÂÃ  ÂÃÀ 





Çàäà÷à 2. Äëÿ ñîñòàâëåíèÿ öåïî÷åê ðàçðåøàåòñÿ èñïîëüçîâàòü 5 áóñèíîê, ïîìå÷åííûõ áóêâàìè  À Á Å Æ È. Êàæäàÿ öåïî÷êà äîëæíà ñîñòîÿòü èç k áóñèíîê, ãäå k( {3,4,5} - çàâèñèò îò íîìåðà Âàðèàíòà; ïðè ýòîì äîëæíû ñîáëþäàòüñÿ ïðàâèëà:


1) ëþáàÿ öåïî÷êà íà÷èíàåòñÿ áóêâîé À


2) ïîñëå ãëàñíîé áóêâû íå ìîæåò ñíîâà èäòè ãëàñíàÿ, à ïîñëå ñîãëàñíîé - ñîãëàñíàÿ.


3) áóêâû â öåïî÷êå íå äîëæíû ïîâòîðÿòüñÿ


Çàäàíèå:  Äëÿ çàäàííîãî k âûïèñàòü âñå äîïóñòèìûå öåïî÷êè.


Îòâåò (ïðè k=3)     ÀÁÅ    ÀÁÈ     ÀÆÅ     ÀÆÈ


           (ïðè k=4)     ÀÁÅÆ    ÀÁÈÆ     ÀÆÅÁ     ÀÆÈÁ


           (ïðè k=5)     ÀÁÅÆÈ    ÀÁÈÆÅ     ÀÆÅÁÈ     ÀÆÈÁÅ





Çàäà÷à 3. Äëÿ ñîñòàâëåíèÿ öåïî÷åê ðàçðåøàåòñÿ èñïîëüçîâàòü 6 áóñèíîê, ïîìå÷åííûõ áóêâàìè  À Á Å Æ È Ê. Êàæäàÿ öåïî÷êà äîëæíà ñîñòîÿòü èç âñåõ 6 áóñèíîê, ïðè ýòîì äîëæíû ñîáëþäàòüñÿ ïðàâèëà:


1) ëþáàÿ öåïî÷êà íà÷èíàåòñÿ ãëàñíîé áóêâîé


2) ïîñëå ãëàñíîé áóêâû íå ìîæåò ñíîâà èäòè ãëàñíàÿ, à ïîñëå ñîãëàñíîé - ñîãëàñíàÿ.


3) áóêâû â öåïî÷êå íå äîëæíû ïîâòîðÿòüñÿ


Çàäàíèå: Ñêîëüêî âñåãî ñóùåñòâóåò òàêèõ öåïî÷åê?


Îòâåò: âñåãî ñóùåñòâóåò 36 òàêèõ öåïî÷åê








Çàäà÷à 4. Èìååòñÿ (íåèçâåñòíîå íàì) ñëîâî èç 8 áóêâ. Îíî ïîäâåðãàåòñÿ øèôðîâàíèþ ïî ñëåäóþùèì ïðàâèëàì:


1. Íà 1-ì ýòàïå áóêâû ïîïàðíî ìåíÿþòñÿ ìåñòàìè ïî ñëåäóþùåé ñõåìå:  


1(3  2(5  4(7  6(8 (ò.å. ìåíÿþòñÿ ìåñòàìè 1 è 3 áóêâû, 2 è 5 è ò.ä.)


2. Íà 2-ì ýòàïå äëÿ ïîëó÷èâøåéñÿ ñòðîêè èç 8 áóêâ ñìîòðèì: åñëè êðàéíèå áóêâû ðàçëè÷íû ïî ãëàñíîñòè (îäíà èç íèõ - ãëàñíàÿ, äðóãàÿ - ñîãëàñíàÿ), òî ðåçóëüòàò øèôðîâàíèÿ ÿâëÿåòñÿ îêîí÷àòåëüíûì, â ïðîòèâíîì ñëó÷àå ïîëó÷èâøóþñÿ íà ïðåäûäóùåì ýòàïå ñòðîêó ïðåîáðàçóåì ïî ñõåìå 1(2(3(4(5(6(7(8(1 (âûïîëíÿåì öèêëè÷åñêèé ñäâèã âïðàâî, ò.å. ïåðâàÿ áóêâà ñòàâèòñÿ íà ìåñòî âòîðîé, âòîðàÿ - íà ìåñòî òðåòüåé, ... ïîñëåäíÿÿ - íà ìåñòî ïåðâîé), ïîñëå ÷åãî  ñíîâà âûïîëíÿåì ýòàïû 1 - 2. Òàêèì îáðàçîì, äëÿ íåêîòîðûõ èñõîäíûõ ñëîâ ýòàïû 1 - 2 ìîãóò ïîâòîðÿòüñÿ ìíîãîêðàòíî, ïîêà íà ýòàïå 1 íå ïîëó÷èòñÿ îêîí÷àòåëüíûé ðåçóëüòàò øèôðîâàíèÿ.


Çàäàíèå: Â ðåçóëüòàòå øèôðîâàíèÿ ïîëó÷åíà ñòðîêà ÁÈËÊÐÀÊÎ.


Êàêèì áûëî èñõîäíîå ñëîâî?


ÎÒÂÅÒ: 
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Çàäà÷à 5. (óïðîùåííûé âàðèàíò çàäà÷è # 4)


Èìååòñÿ èñõîäíûé íàáîð 8-áóêâåííûõ ñëîâ:


ÊÀÐÀÍÄÀØ   ÌÀÐÖÈÏÀÍ   ÌÀÐÃÀÐÈÍ   ÌÀÐÒÛØÊÀ   ÒÐßÏÎ×ÊÀ


Âûáðàòü èç ýòîãî íàáîðà 8-áóêâåííûõ ñëîâ äâà ñëîâà (ïî ñâîåìó óñìîòðåíèþ) è çàøèôðîâàòü èõ ïî ïðàâèëàì, óêàçàííûì â çàäà÷å # 4


Îòâåòû: ÊÀÐÀÍÄÀØ  - íàäøðàêà   ÌÀÐÖÈÏÀÍ - ðìöàïíèà�ÌÀÐÃÀÐÈÍ - ðìãàðíàè   ÌÀÐÒÛØÊÀ - ðàìòøûêà  ÒÐßÏÎ×ÊÀ - ÿîòêðàï÷�(ò.å. áûñòðåå âñåãî øèôðóþòñÿ "ÒÐßÏÎ×ÊÀ" è "ÊÀÐÀÍÄÀØ", äîëüøå âñåãî -�"ÌÀÐÒÛØÊÀ").





Çàäà÷à 6. Â íà÷àëüíûé ìîìåíò â ñòðîêå çàïèñàíà öèôðà 0 (íîëü).


Íà êàæäîì èç ïîñëåäóþùèõ 9 øàãîâ âûïîëíÿåòñÿ ñëåäóþùàÿ îïåðàöèÿ: â î÷åðåäíóþ ñòðîêó çàïèñûâàåòñÿ óäâîåííàÿ ïðåäûäóøàÿ ñòðîêà, à â êîíåö ñòðîêè ïðèïèñûâàåòñÿ î÷åðåäíàÿ öèôðà (íà i-ì øàãå ïðèïèñûâàåòñÿ öèôðà i).


Äëÿ óäîáñòâà â ñêîáêàõ ïèøåòñÿ íîìåð ñòðîêè (íà÷èíàÿ ñ 0). Íèæå ïîêàçàíû ïåðâûå ñòðîêè, ñôîðìèðîâàííûå ïî îïèñàííîìó ïðàâèëó:


(0)	0


(1)	001


(2)	0010012


(3)	001001200100123


..........................................


Çàäàíèÿ:


 Íà êàêèå 10 öèôð çàêàí÷èâàåòñÿ ïîñëåäíÿÿ ñòðîêà?


 Ñêîëüêî ðàç â ïîñëåäíåé ñòðîêå âñòðå÷àåòñÿ öèôðà 5?


 Êàêîâà äëèíà ïîñëåäíåé ñòðîêè (ò.å. ñêîëüêî âñåãî â íåé öèôð)?


4. Êàêàÿ öèôðà ñòîèò â ïîñëåäíåé ñòðîêå íà 1012-ì ìåñòå?


5. Ñêîëüêî âñåãî öèôð â ñòðîêàõ  (0)  -  (9)?


Îòâåòû: 1. Ïîñëåäíÿÿ ñòðîêà çàêàí÷èâàåòñÿ öèôðàìè 0123456789.


2. Â ïîñëåäíåé ñòðîêå öèôðà 5 âñòðåòèòñÿ 16 ðàç.


3. Â ïîñëåäíåé ñòðîêå 1023 öèôðû.


4. Â ïîñëåäíåé ñòðîêå íà 1012-ì ìåñòå ñòîèò öèôðà 1.


5. Âñåãî â ñòðîêàõ  (0) - (9) 2036 öèôð








Çàäà÷à 7. Âûïîëíèòü íèæåïðèâåäåííóþ ïðîãðàììó ïðè õ = 3, ó = 7, z = 11:


íà÷àëî


1) x := y+z


2) z := x+z


3) y := y+x


4) x := y-x


5) x := x*z


6) z := y+z


êîíåö





×åìó ðàâíû çíà÷åíèÿ ïåðåìåííûõ  õ, y, z  ïîñëå âûïîëíåíèÿ ïðîãðàììû?


Îòâåò: x = 203, y=25, z=54





Çàäà÷à 8. Äàíû òðè êó÷è êàìíåé, ñîäåðæàùèõ ñîîòâåòñòâåííî 2, 3, 4 êàìíÿ. Çà îäèí õîä ðàçðåøàåòñÿ èëè óäâîèòü êîëè÷åñòâî  êàìíåé â êàêîé-íèáóäü êó÷å, èëè äîáàâèòü ïî äâà êàìíÿ â êàæäóþ èç âñåõ òðåõ êó÷.


Âûèãðûâàåò òîò, ïîñëå ÷üåãî õîäà â êàêîé-íèáóäü êó÷å ñòàíîâèòñÿ (15 êàìíåé èëè âî âñåõ òðåõ êó÷àõ ñóììàðíî ñòàíîâèòñÿ (25 êàìíåé.


Èãðîêè õîäÿò ïî î÷åðåäè. Âûÿñíèòü, êòî âûèãðûâàåò ïðè ïðàâèëüíîé èãðå - ïåðâûé èëè âòîðîé èãðîê. 


Îòâåò: ïðè ïðàâèëüíîé èãðå âûèãðûâàåò 1-é èãðîê (ïðè ýòîì åãî ïåðâûé õîä äîëæåí áûòü 2,3,4 --> 4,5,6)





Çàäà÷à 9. Èìååòñÿ øàõìàòíàÿ äîñêà ñòàíäàðòíîãî ðàçìåðà 8õ8, ñî ñòàíäàðòíûì îáîçíà÷åíèåì êëåòîê (a1 - íèæíÿÿ ëåâàÿ,.... h8 - âåðõíÿÿ ïðàâàÿ).





à8


�
b8�
c8�
d8�
e8�
f8�
g8�
h8�
�
à7


�
b7�
c7�
d7�
e7�
f7�
g7�
h7�
�
à6


�
b6�
c6�
d6�
e6�
f6�
g6�
h6�
�
à5


�
b5�
c5�
d5�
e5�
f5�
g5�
h5�
�
à4


�
b4�
c4�
d4�
e4�
f4�
g4�
h4�
�
à3


�
b3�
c3�
d3�
e3�
f3�
g3�
h3�
�
à2


�
b2�
c2�
d2�
e2�
f2�
g2�
h2�
�
à1


�
b1�
c1�
d1�
e1�
f1�
g1�
h1�
�
Èç íåêîòîðîé íà÷àëüíîé êëåòêè Õ (Õ({c4, c5, d3, e3}) íóæíî ïðîëîæèòü ìàðøðóò â êëåòêó à1, ñîáëþäàÿ ñëåäóþùåå ïðàâèëî: �êàæäûé õîä äåëàåòñÿ ëèáî íà îäíó êëåòêó âëåâî, ëèáî íà îäíó êëåòêó âíèç.


Ïåðå÷èñëèòü âñå òàêèå ìàðøðóòû, âåäóùèå èç íà÷àëüíîé êëåòêè Õ â êëåòêó à1 (êàæäûé ìàðøðóò äîëæåí íà÷èíàòüñÿ êëåòêîé Õ, äàëåå ÷åðåç çàïÿòóþ óêàçûâàþòñÿ ïðîìåæóòî÷íûå êëåòêè ìàðøðóòà, çàêàí÷èâàåòñÿ ìàðøðóò êëåòêîé à1)


ÎÒÂÅÒ(äëÿ ïðèìåðà âçÿò Õ=c5): c5,b5,a5,a4,a3,a2,a1; c5,b5,b4,a4,a3,a2,a1;�c5,b5,b4,b3,a3,a2,a1; c5,b5,b4,b3,b2,a2,a1; c5,b5,b4,b3,b2,b1,a1; c5,c4,b4,a4,a3,a2,a1;�c5,c4,b4,b3,a3,a2,a1; c5,c4,b4,b3,b2,a2,a1; c5,c4,b4,b3,b2,b1,a1; c5,c4,c3,b3,a3,a2,a1;�c5,c4,c3,b3,b2,a2,a1; c5,c4,c3,b3,b2,b1,a1; c5,c4,c3,c2,b2,a2,a1; c5,c4,c3,c2,b2,b1,a1;�c5,c4,c3,c2,c1,b1,a1  (âñåãî 15 ìàðøðóòîâ).





Çàäà÷à 10. (ïî ìîòèâàì çàäà÷è #9) Èìååòñÿ øàõìàòíàÿ äîñêà ñòàíäàðòíîãî ðàçìåðà 8õ8, ñî ñòàíäàðòíûì îáîçíà÷åíèåì êëåòîê (a1 - íèæíÿÿ ëåâàÿ,.... h8 - âåðõíÿÿ ïðàâàÿ).


Èç íåêîòîðîé íà÷àëüíîé êëåòêè Õ (Õ(.......) íóæíî ïðîëîæèòü ìàðøðóò â êëåòêó à1, ñîáëþäàÿ ñëåäóþùåå ïðàâèëî: �êàæäûé õîä äåëàåòñÿ ëèáî íà îäíó êëåòêó âëåâî, ëèáî íà îäíó êëåòêó âíèç, ëèáî "âíèç-âëåâî". Íàïðèìåð, èç êëåòêè d3 äîïóñòèìû õîäû íà êëåòêè c3,d2,c2.


Äëÿ ñîêðàùåíèÿ çàïèñè ïðèíÿòà êîäèðîâêà:


Ë - õîä ÂËÅÂÎ


Ä - õîä ïî äèàãîíàëè "ÂÍÈÇ-ÂËÅÂÎ"


Í - õîä ÂÍÈÇ


Êàæäûé ìàðøðóò çàïèñûâàåòñÿ â âèäå íàáîðà áóêâ, êîòîðûå ñîîòâåòñòâóþò îáîçíà÷åíèÿì õîäîâ.


Çàäàíèå: Ïåðå÷èñëèòü âñå äîïóñòèìûå ìàðøðóòû, âåäóùèå èç íà÷àëüíîé êëåòêè Õ â êëåòêó à1.


ÎÒÂÅÒ : (äëÿ ïðèìåðà âçÿòî Õ=ñ3).





1.ËËÍÍ


2.ËÄÍ


3. ËÍËÍ


4. ËÍÄ


5. ËÍÍË


6. ÄËÍ


7. ÄÄ


�
8. ÄÍË


9. ÍËËÍ


10. ÍËÄ


11. ÍËÍË


12. ÍÄË


13. ÍÍËË


�
�






Çàäà÷à 11. (ïðîäîëæåíèå ñåðèè çàäà÷ î ïóòÿõ íà øàõìàòíîé äîñêå).


Èìååòñÿ øàõìàòíàÿ äîñêà, íà êîòîðîé îáîçíà÷åí ó÷àñòîê "çàïðåòíûõ" êëåòîê (êóäà çàõîäèòü íåëüçÿ) - îí îáîçíà÷åí çàêðàñêîé.
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Íà÷àëüíàÿ êëåòêà - ïîëå Õ. 


Âàðèàíò À. Âûÿñíèòü, ñêîëüêî âñåãî ìàðøðóòîâ ñóùåñòâóåò èç Õ â êëåòêó à1, åñëè õîäèòü ðàçðåøàåòñÿ ïî ïðàâèëàì, èçëîæåííûì â çàäà÷å 9 (êàæäûé õîä äåëàåòñÿ ëèáî íà îäíó êëåòêó âëåâî, ëèáî íà îäíó êëåòêó âíèç)


Çàìå÷àíèå: ïåðå÷èñëÿòü âñå ìàðøðóòû íå íóæíî, òðåáóåòñÿ òîëüêî óêàçàòü èõ êîëè÷åñòâî.


Ðåøåíèå (ÎÒÂÅÒ):
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Âàðèàíò Á. Âûÿñíèòü, ñêîëüêî âñåãî ìàðøðóòîâ ñóùåñòâóåò èç Õ â êëåòêó à1, åñëè õîäèòü ðàçðåøàåòñÿ ïî ïðàâèëàì, èçëîæåííûì â çàäà÷å 10 (êàæäûé õîä äåëàåòñÿ ëèáî íà îäíó êëåòêó âëåâî, ëèáî íà îäíó êëåòêó âíèç, ëèáî "âíèç-âëåâî")


Çàìå÷àíèå: ïåðå÷èñëÿòü âñå ìàðøðóòû íå íóæíî, òðåáóåòñÿ òîëüêî óêàçàòü èõ êîëè÷åñòâî.


Ðåøåíèå (ÎÒÂÅÒ):
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(îòâåòû çàïèñàíû â ñîîòâåòñòâóþùèõ êëåòêàõ øàõìàòíîãî ïîëÿ, êðîìå äâóõ âåðõíèõ êëåòîê, ãäå îòâåò > 1000)





Çàäà÷à 12. (ïðîäîëæåíèå ñåðèè çàäà÷ î ïóòÿõ íà øàõìàòíîé äîñêå)


Èìååòñÿ øàõìàòíàÿ äîñêà ñòàíäàðòíîãî ðàçìåðà 8õ8, ñî ñòàíäàðòíûì îáîçíà÷åíèåì êëåòîê (a1 - íèæíÿÿ ëåâàÿ,.... h8 - âåðõíÿÿ ïðàâàÿ). 


Âûÿñíèòü, ñêîëüêî âñåãî ìàðøðóòîâ ñóùåñòâóåò èç êëåòêè Õ ÷åðåç ïðîìåæóòî÷íóþ êëåòêó Y â êëåòêó à1, åñëè õîäèòü ðàçðåøàåòñÿ ïî ïðàâèëàì, èçëîæåííûì â çàäà÷å 9 (êàæäûé õîä äåëàåòñÿ ëèáî íà îäíó êëåòêó âëåâî, ëèáî íà îäíó êëåòêó âíèç). Ïðåäïîëàãàåòñÿ, ÷òî óêàçàííûå â çàäà÷å ìàðøðóòû ñóùåñòâóþò.


Çàìå÷àíèå: ïåðå÷èñëÿòü âñå ìàðøðóòû íå íóæíî, òðåáóåòñÿ òîëüêî óêàçàòü èõ êîëè÷åñòâî.


ÎÒÂÅÒ (ÏÐÈÌÅÐ: ïóñòü X=f6, Y=c4. Òîãäà îáùåå êîëè÷åñòâî èñêîìûõ ïóòåé ðàâíî 100.)





Çàäà÷à 13. (èãðà íà øàõìàòíîé äîñêå)


Äâîå èãðàþò â èãðó, äåëàÿ ïî î÷åðåäè õîäû íà øàõìàòíîé äîñêå, ïî ïðàâèëàì, èçëîæåííûì â çàäà÷å 9 (êàæäûé õîä äåëàåòñÿ ëèáî íà îäíó êëåòêó âëåâî, ëèáî íà îäíó êëåòêó âíèç). Íà÷àëüíàÿ êëåòêà - êëåòêà Õ. Âûèãðûâàåò òîò, êòî ïðèõîäèò â êëåòêó à1.


Âûÿñíèòü, êòî äîëæåí âûèãðàòü ïðè ïðàâèëüíîé èãðå (â çàâèñèìîñòè îò òîãî, êàêàÿ íà÷àëüíàÿ êëåòêà Õ çàäàíà).


�
Îòâåò: öèôðîé 1 îáîçíà÷åíû ïîëÿ, ÿâëÿþùèå "âûèãðûøíûìè" äëÿ 1-ãî èãðîêà (åñëè èãðà íà÷èíàåòñÿ ñ îäíîãî èç ýòèõ ïîëåé, òî èãðîê 1 âûèãðûâàåò). Ñîîòâåòñòâåííî, îñòàëüíûå ïîëÿ - "ïðîèèãðûøíûå" äëÿ 1-ãî èãðîêà.
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Çàäà÷à 14. ×èñëà à=123 è b=132 ïåðåâåëè â äâîè÷íóþ çàïèñü, ïîëó÷èëè ñîîòâåòñòâåííî äâîè÷íûå ÷èñëà ( è (. Ýòè äâîè÷íûå ÷èñëà ñëîæèëè ïî ïðàâèëàì ñëîæåíèÿ â äâîè÷íîé ñèñòåìå. Áûñòðî (æåëàòåëüíî - â óìå) îïðåäåëèòü, êàêîå äâîè÷íîå ÷èñëî ìû ïîëó÷èì â ðåçóëüòàòå ñëîæåíèÿ.


ÎÒÂÅÒ: ïîëó÷èì 11111111





Çàäà÷à 15.


Íàðèñîâàòü áëîê-ñõåìó (ëîãè÷åñêóþ ñõåìó) ïðîãðàììû, ïðåäíàçíà÷åííîé äëÿ ðåøåíèÿ ñëåäóþùåé çàäà÷è: èçâåñòíî öåëîå ÷èñëî õ1=2, ÿâëÿþùååñÿ íà÷àëüíûì äëÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè õ1, õ2, õ3, ....; òàêæå èçâåñòåí çàêîí, ïî êîòîðîìó êàæäîå ñëåäóþùåå ÷èñëî â ïîñëåäîâàòåëüíîñòè âû÷èñëÿåòñÿ ÷åðåç ïðåäûäóùåå: xi = 3*(xi-1) - 2, ïðè i>1. (èëè xi := 3*(xi-1) - 2) 


Â ïðîãðàììå òðåáóåòñÿ âû÷èñëèòü 12-é ÷ëåí ïîñëåäîâàòåëüíîñòè { xi }  è ñóììó S ïåðûõ 12 ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè. Âûâîä ïîëó÷åííûõ ðåçóëüòàòîâ (íà ýêðàí èëè â ôàéë) íà áëîê-ñõåìå ìîæíî îáîçíà÷èòü â ïðîèçâîëüíîì âèäå, íàïðèìåð: Âûâåñòè "x12, S" (äðóãîé âàðèàíò - âûâîä ðåçóëüòàòîâ ïîêàçûâàòü íå íàäî). 


Îòâåò:  Îòâåòîì â ïðèíöèïå äîëæíà áûòü êàðòèíêà ñ èçîáðàæåíèåì áëîê-ñõåìû. Åñëè æå çàäà÷ó èìååòñÿ â âèäó èñïîëüçîâàòü äëÿ òåñòà, òî ìîæíî, íàïðèìåð, íàðèñîâàòü íåñêîëüêî ðàçëè÷íûõ áëîê-ñõåì, èç êîòîðûõ òîëüêî îäíà - ïðàâèëüíàÿ.





Çàäà÷à 16. Èçâåñòíû öåëûå ÷èñëà x1,y1,x2,y2,x3,y3 - ýòè ÷èñëà â ïðÿìîóãîëüíîé ñèñòåìå êîîðäèíàò çàäàþò âåðøèíû òðåóãîëüíèêà A (x1,y1), B(x2,y2), C(x3,y3). Íàðèñîâàòü áëîê-ñõåìó ïðîãðàììû, êîòîðàÿ äîëæíà âûÿñíèòü, ëåæèò ëè òðåóãîëüíèê ÀÂÑ ñòðîãî âíóòðè îêðóæíîñòè ðàäèóñà 10 ñ öåíòðîì â íà÷àëå êîîðäèíàò. Äëÿ ââîäà èñõîäíûõ ÷èñåë x1,y1,x2,y2,x3,y3 â íà÷àëå áëîê-ñõåìû ïðåäóñìîòðåòü áëîê "Ââîä x1,y1,x2,y2,x3,y3". Â êîíöå áëîê-ñõåìû ïðåäóñìîòðåòü áëîêè, âûäàþùèå íàäïèñè "Òð-ê ëåæèò âíóòðè îêðóæíîñòè"  èëè �"Òð-ê íå ëåæèò âíóòðè îêðóæíîñòè", â çàâèñèìîñòè îò ïðîâåäåííûõ ïðîâåðîê.


Îòâåò: ñì. òî æå, ÷òî ê çàäà÷å 15





Çàäà÷à 17. (îáëåã÷åííûé âàðèàíò îäíîé èç çàäà÷, ñâÿçàííûõ ñ øàõìàòíûì ïîëåì). Èìååòñÿ øàõìàòíàÿ äîñêà ñòàíäàðòíîãî ðàçìåðà 8õ8, ñî ñòàíäàðòíûì îáîçíà÷åíèåì êëåòîê (a1 - íèæíÿÿ ëåâàÿ,.... h8 - âåðõíÿÿ ïðàâàÿ). Íà íåé ìîæíî ïðîêëàäûâàòü ìàðøðóòû èç îäíîé êëåòêè â äðóãóþ, ñîáëþäàÿ ñëåäóþùåå ïðàâèëî: êàæäûé õîä äåëàåòñÿ ëèáî íà îäíó êëåòêó âëåâî, ëèáî íà îäíó êëåòêó âíèç (äëÿ òîãî, ÷òîáû òàêèå ìàðøðóòû ñóùåñòâîâàëè, íóæíî, ÷òîáû íà÷àëüíàÿ êëåêòà áûëà ðàïîëîæåíà "âûøå-ïðàâåå", ÷åì êîíå÷íàÿ).


Íèæå â òàáëèöå ïîêàçàíî, ñêîëüêî ìàðøðóòîâ ñóùåñòâóåò èç êàæäîãî ïîëÿ øàõìàòíîé äîñêè â ïîëå à1.
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Çàäàíèå: îïðåäåëèòü, ñêîëüêî ìàðøðóòîâ çàäàííîãî òèïà ñóùåñòâóåò èç êëåêòè Õ â êëåòêó Y  (íàïðèìåð, X=g6, Y=c3).


Ðåøåíèå è ÎÒÂÅÒ: êîëè÷åñòâî ìàðøðóòîâ èç g6 â c3 - òàêîå æå, êàê èç e4 â a1, ò.å. 35 (îòâåò èíòóèòèâíî ñîâåðøåííî î÷åâèäåí, íî äëÿ äîïîëíèòåëüíîãî îáîñíîâàíèÿ ìîæíî ñêàçàòü ñëåäóþùåå: ìàðøðóòîâ áóäåò ñòîëüêî æå, ñêîëüêî ïðîãðàìì äëÿ ÐÎÁÎÒÀ ñ 3 êîìàíäàìè ÂÍÈÇ è 4 êîìàíäàìè ÂËÅÂÎ, à èõ 35).








Çàäà÷à 18. Òðîéêà íàòóðàëüíûõ ÷èñåë a,b,c íàçûâàåòñÿ ïèôàãîðîâîé, åñëè âûïîëíåíî ðàâåíñòâî a2+b2=c2 (êàê â ïðÿìîóãîëüíîè òðåóãîëüíèêå ñ êàòåòàìè a,b). Ýòè òðîéêè ìîæíî ôîðìèðîâàòü ÷åðåç ïàðàìåòðû u,v ïî ñõåìå:


a=u2-v2;  b=2uv;  c=u2+v2 , ãäå u,v - òàêæå íàòóðàëüíûå ÷èñëà, ïðè÷åì u>v�(ïðîâåðèòü âûïîëíåíèå ðàâåíñòâà a2+b2=c2 ìîæíî îäíîé ñòðî÷êîé àëãåáðàè÷åñêèõ âûêëàäîê). Çàäàíû ñëåäóþùèå 5 ïàð çíà÷åíèé u,v äëÿ ôîðìèðîâàíèÿ ïèôàãîðîâûõ òðîåê a,b,c:


u=2,v=1;  u=3,v=2;  u=4,v=3;  u=5,v=4;  u=6,v=5;


(â êàæäîé ïàðå u,v îáà ÷èñëà êàæäûé ðàç óâåëè÷èâàþòñÿ íà åäèíèöó).


Íàðèñîâàòü áëîê-ñõåìó ïðîãðàììû, êîòîðàÿ äîëæíà ñôîðìèðîâàòü ñîîòâåòñòâóþùèå ïèôàãîðîâû òðîéêè a,b,c. Â áëîê-ñõåìå ïðåäóñìîòðåòü áëîê, âûäààþùèé òðîéêè a,b,c. (Íà áëîê-ñõåìå â ýòîì áëîêå ïîñòàâèòü "Âûäàòü a,b,c ")


Îòâåò: ñì. òî æå, ÷òî ê çàäà÷å 15











Çàäà÷à 19. Äëÿ ñîñòàâëåíèÿ öåïî÷åê äëèíû k ðàçðåøàåòñÿ èñïîëüçîâàòü äâå áóêâû: À è Á, ïðè÷åì íèêàêàÿ áóêâà íå äîëæíà ñòîÿòü â öåïî÷êå ïîäðÿä òðè èëè áîëåå ðàç.


 Ïåðå÷èñëèòü âñå öåïî÷êè äëèíû k=5, óäîâëåòâîðÿþùèå óêàçàííûì âûøå ïðàâèëàì.


ÎÒÂÅÒ:
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Çàäà÷à 20. (ïàðíàÿ ê çàäà÷å 19)


 Äëÿ ñîñòàâëåíèÿ öåïî÷åê äëèíû k ðàçðåøàåòñÿ èñïîëüçîâàòü äâå áóêâû À è Á, ïðè÷åì îäíà èç áóêâ (À èëè Á) äîëæíà ñòîÿòü â öåïî÷êå ïîäðÿä òðè èëè áîëåå ðàç.


Ñêîëüêî âñåãî ñóùåñòâóåò òàêèõ öåïî÷åê äëèíû k=5?


 (Ïåðå÷èñëÿòü âñå òàêèå öåïî÷êè íå íàäî - òîëüêî îïðåäåëèòü èõ êîëè÷åñòâî).


Îòâåò: 16





ÇÀÄÀ×À 21. 


Ïîøàãîâîé (àëãîðèòìè÷åñêîé) çàïèñüþ âû÷èñëåíèÿ âûðàæåíèÿ íàçûâàåòñÿ òàêàÿ çàïèñü, ïðè êîòîðîé êàæäàÿ âûïîëíÿåìàÿ îïåðàöèÿ çàïèñûâàåòñÿ îòäåëüíî (íà íîâîé ñòðî÷êå), ðåçóëüòàò êàæäîé îïåðàöèè çàíîñèòñÿ â îòäåëüíóþ ïåðåìåííóþ (ÿ÷åéêó) - íàïðèìåð y1, y2, y3, .... , è òîëüêî îêîí÷àòåëüíûé ðåçóëüòàò çàïèñûâàåòñÿ â ïåðåìåííóþ, êîòîðàÿ ñòîèò â ëåâîé ÷àñòè èñõîäíîé çàïèñè.


ÏÐÈÌÅÐ.  


y :=(a-b)/(c+d) â ïîøàãîâîé çàïèñè áóäåò èìåòü âèä:


1) y1 :=a-b


2) y2 :=c+d


3) y := y1/y2


Ïðè ýòîì äîëæíî âûïîëíÿòüñÿ ïðàâèëî: åñëè íà êàêîì-òî øàãå â ïðèíöèïå ìîæíî âûïîëíèòü íåñêîëüêî ðàçíûõ îïåðàöèé, òî ñëåäóåò âûáèðàòü "êðàéíþþ ëåâóþ" èç âîçìîæíûõ îïåðàöèé (ñëåäóÿ ýòîìó ïðàâèëó, ìû â ïðèâåäåííîì ïðèìåðå ïîñòàâèëè ïåðâîé îïåðàöèåé âû÷èñëåíèå a-b, õîòÿ â ïðèíöèïå ìîæíî áûëî áû íà÷àòü ñ âû÷èñëåíèÿ c+d).


Çàäàíèå. Çàïèñàòü â ïîøàãîâîé çàïèñè y :=(a+b)*(c-d)/(e+f)


ÎÒÂÅÒ:


1) y1:=a+b


2) y2:=c-d


3) y3:=y1*y2


4) y4:=e+f


5) y:=y3/y4





ÇÀÄÀ×À 22. 


 Îáû÷íî çíàê îïåðàöèè ñòàâèòñÿ ìåæäó îïåðàíäàìè (÷èñëàìè èëè âûðàæåíèÿìè, íàä êîòîðûìè ïðîèçâîäèòñÿ îïåðàöèÿ) - ýòî íàçûâàåòñÿ èíôèêñíîé çàïèñüþ îïåðàöèè. Ñóùåñòâóåò äðóãîé, óäîáíûé äëÿ ÝÂÌ, ñïîñîá çàïèñè - ïîëüñêàÿ èíâåðñèâíàÿ çàïèñü (ñîêðàùåííî - ÏÎËÈÇ), êîòîðàÿ íå òðåáóåò ñêîáîê ïðè çàïèñè ëþáûõ âûðàæåíèé. Ïðè çàïèñè â ÏÎËÈÇ ñíà÷àëà óêàçûâàþòñÿ îïåðàíäû (ïðè÷åì âàæíî, êàêîé îïåðàíä ïåðâûé, êàêîé - âòîðîé), à ïîñëå óêàçûâàåòñÿ çíàê îïåðàöèè.


Íàïðèìåð, âìåñòî y:=c-d ìû â ÏÎËÈÇ çàïèøåì y:=c d -


Ïðè çàïèñè â ÏÎËÈÇ ìîãóò ñòîÿòü íåñêîëüêî çíàêîâ îïåðàöèé ïîäðÿä - ýòî çíà÷èò, ÷òî ïðè âû÷èñëåíèè ïðåäøåñòâóþùåé ÷àñòè çàïèñè â ÏÎËÈÇ íàêîïÿòñÿ îïåðàíäû äëÿ âûïîëíåíèÿ ýòèõ îïåðàöèé.


Ïðèìåð: ïóñòü çàïèñü â ÏÎËÈÇ èìååò âèä


y:= a b + c d - * e f + /


Ïåðåâåñòè åå â ïîøàãîâóþ çàïèñü è â çàïèñü â îáû÷íîì âèäå.


Ïðîäâèãàÿñü ñëåâà íàïðàâî, íàõîäèì ïåðâóþ âûïîëíÿåìóþ îïåðàöèþ


 a b +


çàïèñûâàåì åå â ïîøàãîâîì âèäå


1) y1:=a+b, ïðåîáðàçóÿ ÏÎËÈÇ ê âèä y:= y1 c d - * e f + /


  Äàëåå íàõîäèì ïåðâóþ ñëåâà âûïîëíÿåìóþ îïåðàöèþ c d - , ïîëó÷àåì


2) y2:=c-d, ÏÎËÈÇ ïîëó÷àåò âèä y:= y1 y2 * e f + /


Äàëåå äåéñòâóÿ àíàëîãè÷íî, ïîëó÷àåì


3) y3:=y1*y2, ÏÎËÈÇ ïîëó÷àåò âèä y:= y3 e f + /


Äàëåå ïîëó÷àåì


4) y4:=e+f, ÏÎËÈÇ ïîëó÷àåò âèä y:= y3 y4 /


È îêîí÷àòåëüíî


5) y:=y3/y4


Ïåðåâîäÿ ïîøàãîâóþ çàïèñü â îáû÷íóþ, ìû âèäèì, ÷òî èñõîäíàÿ çàïèñü â ÏÎËÈÇ èìååò çàïèñü â îáû÷íîì âèäå y :=(a+b)*(c-d)/(e+f)


(íî ïðè çàïèñè â ÏÎËÈÇ íå òðåáóåò ñêîáîê !)


Çàäàíèå. Çàïèñàòü â ÏÎËÈÇ   y :=(a-b+k)*(c-f)/(e+f)


Ðåêîìåíäàöèÿ: çàïèñàòü ñíà÷àëà âû÷èñëåíèÿ â ïîøàãîâîé çàïèñè, ÷òîáû ïîòîì ìîæíî áûëî ïðîâåðèòü, ÷òî çàïèñü â ÏÎËÈÇ âûïîëíåíà ïðàâèëüíî.


ÎÒÂÅÒ:


 y :=a b - k + c f - * e f + /








ÇÀÄÀ×À 23. 


Ðåøèòü óðàâíåíèå 


c / (2 + a / (b+x)) = 5


îòíîñèòåëüíî x; çàïèñàòü îòâåò â îáû÷íîì âèäå è â ïîøàãîâîé çàïèñè (äëÿ çàïèñè ïðîìåæóòî÷íûõ ðåç-òîâ ðåêîìåíäóåòñÿ èñïîëüçîâàòü y1, y2, ....).


ÎÒÂÅÒ (â îäíîé èç âîçìîæíûõ ôîðì çàïèñè): x= 5*a* (1 / (c -10) - b / (5*a))





ÇÀÄÀ×À 24.


Íåêîòîðûé Èñïîëíèòåëü-Ðîáîò íàõîäèòñÿ â íà÷àëüíûé ìîìåíò â ëåâîì íèæíåì óãëó ñòàíäàðòíîé øàõìàòíîé äîñêè (ðàçìåðîì 8õ8). 
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Ðîáîò ìîæåò âûïîëíÿòü êîìàíäû ÂÏÐÀÂÎ, ÂËÅÂÎ, ÂÂÅÐÕ, ÂÍÈÇ, ñäâèãàÿñü ïî ñîîòâåòñòâóþùåé êîìàíäå íà 1 êëåòêó â çàäàííîì íàïðàâëåíèè. ÏÐÎÃÐÀÌÌÀ - ýòî íàáîð ïîñëåäîâàòåëüíûõ êîìàíä, ïðè÷åì ñ÷èòàåòñÿ, ÷òî êàæäàÿ ïðîãðàììà íàïèñàíà êîððåêòíî, ò.å. íå âûâîäèò Ðîáîòà çà ïðåäåëû äîñêè.


Íèæå ïðåäñòàâëåíà ïðîãðàììà èç 20 êîìàíä, â ñîîòâåòñòâèè ñ êîòîðîé Ðîáîò, íà÷èíàÿ äâèæåíèå èç êëåòêè à1, ïðîäåëàë çàìêíóòûé ìàðøðóò, ò.å. ïîñëå èñïîëíåíèÿ 20-é êîìàíäû ñíîâà îêàçàëñÿ  â ëåâîì íèæíåì óãëó. Ê ñîæàëåíèþ, íåêîòîðûå êîìàíäû ñëó÷àéíî ñòåðëèñü (êîìàíäû 7,8,18,19), íî çàòî èçâåñòíî, ÷òî âñåãî êîìàíä ÂÏÐÀÂÎ áûëî 5, êîìàíä ÂÂÅÐÕ - òîæå 5. Òàêæå èçâåñòíî, ÷òî íè îäíó èç ïðîìåæóòî÷íûõ êëåòîê ïóòè Ðîáîò íå ïîñåùàë äâàæäû.


1. ÂÏÐÀÂÎ�
11. ÂËÅÂÎ�
�
2. ÂÏÐÀÂÎ�
12. ÂËÅÂÎ�
�
3. ÂÂÅÐÕ�
13. ÂËÅÂÎ�
�
4. ÂÏÐÀÂÎ�
14. ÂÍÈÇ�
�
5. ÂÏÐÀÂÎ�
15. ÂÍÈÇ�
�
6. ÂÂÅÐÕ�
16. ÂÏÐÀÂÎ�
�
7. .............�
17. ÂÍÈÇ�
�
8. .............�
18. ..........�
�
9. ÂÂÅÐÕ�
19. ...........�
�
10.ÂÂÅÐÕ�
20. ÂÍÈÇ�
�



Çàäàíèå.Òðåáóåòñÿ âîññòàíîâèòü ñòåðòûå êîìàíäû òàê, ÷òîáû ïóòü Ðîáîòà ïî-ïðåæíåìó çàêàí÷èâàëñÿ â ëåâîì íèæíåì óãëó.


Ïðèìå÷àíèå: ðåøåíèå äàííîé çàäà÷è - íåîäíîçíà÷íî, ò.å. ìîæíî íåñêîëüêèìè ñïîñîáàìè çàïîëíèòü ñòðî÷êè  7,8.18,19, äîáèâàÿñü ïîñòàâëåííîé öåëè; â êà÷åñòâå ðåøåíèÿ äîñòàòî÷íî óêàçàòü îäèí èç âîçìîæíûõ âàðèàíòîâ.


ÎÒÂÅÒ (îäèí èç âîçìîæíûõ âàðèàíòîâ):


7. ÂÂÅÐÕ	8. ÂËÅÂÎ 		18. ÂÍÈÇ	19. ÂËÅÂÎ





ÇÀÄÀ×À 25.


Äàíà ïîñëåäîâàòåëüíîñòü, ñîñòîÿùàÿ èç ñìîòðÿùèõ âëåâî ñòðåëîê (ëåâûõ ñòðåëîê)  è ñìîòðÿùèõ âïðàâî ñòðåëîê (ïðàâûõ ñòðåëîê). Íóæíî ñîñòàâèòü ïðîãðàììó, ñîñòîÿùóþ èç 3-õ òèïîâ êîìàíä:


ÑÆÀÒÜ (ïî ýòîé êîìàíäå ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ïîäðÿä èäóùèõ ñòðåëîê, ñìîòðÿùèõ â îäíó è òó æå ñòîðîíó, çàìåíÿåòñÿ îäíîé ñòðåëêîé, ñìîòðÿùåé â òó æå ñòîðîíó)


ÓÁÐÀÒÜ (ïî ýòîé êîìàíäå âñå ïàðû ñòðåëîê, ãëÿäÿùèõ äðóã íà äðóãà, óäàëÿþòñÿ)


ÈÍÂÅÐÒÈÐÎÂÀÒÜ (ïî ýòîé êîìàíäå âñå ñòðåëêè çàìåíÿþòñÿ íà ïðîòèâîïîëîæíûå,ò.å. ëåâûå ñòðåëêè - íà ïðàâûå è íàîáîðîò).


Öåëü ïðîãðàììû - óíè÷òîæèòü âñå ñòðåëêè.


ÏÐÈÌÅÐ. Åñëè ê ñòðîêå


À = { ( (  ( ( ( ( ( (  ( ( ( ( ( }


ïðèìåíèòü êîìàíäó ÑÆÀÒÜ, òî ïîëó÷èì ñòðîêó


À1 = { ( (  ( (  (  ( ( }


Åñëè ê ñòðîêå À ïðèìåíèòü êîìàíäó ÓÁÐÀÒÜ, òî ïîëó÷èì ñòðîêó


À2 = { ( ( ( ( ( ( ( }


Åñëè ê ñòðîêå À ïðèìåíèòü êîìàíäó ÈÍÂÅÐÒÈÐÎÂÀÒÜ, òî ïîëó÷èì ñòðîêó


À3 = { ( ( ( ( ( (  ( ( ( ( ( ( ( }


Çàäàíèå (à).  Äàíà ñòðîêà 


B = { ( ( (  ( ( ( ( ( (  ( ( ( ( ((  }


Òðåáóåòñÿ íàïèñàòü ïðîãðàììó, èñïîëüçóÿ âûøåóêàçàííûå êîìàíäû, òàê ÷òîáû âñå ñòðåëêè áûëè óíè÷òîæåíû.  


Âîçìîæíûé ÎÒÂÅÒ:


1. ÑÆÀÒÜ    (  ( (  ( (   ( (  ( ( )


2, ÓÁÐÀÒÜ   (  ( ( )


3. ÈÍÂÅÐÒÈÐÎÂÀÒÜ  (( ( )


4. ÓÁÐÀÒÜ	( )


Çàäàíèå (á). Ïðèâåñòè ïðèìåð ñòðîêè Â, ñîñòîÿùåé èç 5 ñòðåëîê, òàêîé ÷òî ñ ïîìîùüþ çàäàííîé ñèñòåìû êîìàíä äîáèòüñÿ ðåçóëüòàòà (÷òîáû âñå ñòðåëêè áûëè óíè÷òîæåíû) íåâîçìîæíî.


Âîçìîæíûé ÎÒÂÅÒ: âñå ñòðåëêè ñìîòðÿò â îäíó ñòîðîíó.





ÇÀÄÀ×À 26.


Çàäàí ìàññèâ, ñîñòîÿùèé èç 10 ÷èñåë à1, à2, .... à10, ðàñïîëîæåííûõ â ÿ÷éêàõ ñ ñîîòâåòñòâóþùèìè íîìåðàìè:


àa1�
àa2�
àa3�
àa4�
àa5�
àa6�
àa7�
àa8�
àa9�
àa10�
�
11�
22�
33�
44�
55�
66�
77�
88�
99�
110�
�
(íîìåðà ÿ÷ååê ïîäïèñàíû â íèæíåé ñòðî÷êå)


Èìååòñÿ êîìàíäà ÓÌÅÍÜØÈÒÜ ß×ÅÉÊÈ (k1,k2),


ãäå â ñêîáêàõ óêàçàíû íîìåðà ÿ÷ååê, ñîäåðæèìîå êîòîðûõ èçìåíÿåòñÿ ïî ñëåäóþùåìó ïðàâèëó: áîëüøåå èç äâóõ ÷èñåë à[k1], à[k2] çàìåíÿåòñÿ íà àáñîëþòíóþ âåëè÷èíó èõ ðàçíîñòè, à ìåíüøåå - çàìåíÿåòñÿ íóëåì (åñëè ÷èñëà ðàâíû, òî êàæäîå èç íèõ çàìåíÿåòñÿ íóëåì).


Íàïðèìåð, åñëè à3=8, à5=6, òî ïîñëå ïðèìåíåíèÿ êîìàíû 


ÓÌÅÍÜØÈÒÜ ß×ÅÉÊÈ (3,5) ìû ïîëó÷èì à3=2, à5=0.


Çàäàíèå (à). Äàí ìàññèâ


12�
210�
13�
27�
15�
16�
21�
17�
19�
14�
�
Òðåáóåòñÿ íàïèñàòü ïîñëåäîâàòåëüíîñòü êîìàíä 


ÓÌÅÍÜØÈÒÜ ß×ÅÉÊÈ (k1,k2), îáíóëÿþùóþ âåñü ìàññèâ äëèíû 10.


Óêàçàíèå: èñïîëüçîâàòü òîò ôàêò, ÷òî â ìàññèâå ñóììà ïåðâûõ ïÿòè ÷èñåë ðàâíà ñóììå âòîðûõ ïÿòè ÷èñåë.





Çàäàíèå (á). Ïðèâåñòè ïðèìåð ìàññèâà èç ïÿòè ÷èñåë, äëÿ êîòîðîãî íåâîçìîæíî îáíóëåíèå ìàññèâà ñ ïîìîùüþ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè êîìàíä ÓÌÅÍÜØÈÒÜ ß×ÅÉÊÈ. Îòâåò (íåâîçìîæíîñòü îáíóëåíèÿ) îáîñíîâàòü.


Îòâåò (ê ïóíêòó á): Ìàññèâ ñîñòîèò èç ÷èñåë


1,2,3,4,5 - ñóììà âñåõ ÷èñåë íå÷åòíà, à â ïðîöåññå ïðèìåíåíèÿ îïåðàöèè ÓÌÅÍÜØÈÒÜ ß×ÅÉÊÈ ìû âñåãäà ñîõðàíÿåì ÷åèíîñòü ñóììû âñåõ ýëåìåíòîâ ìàññèâà, ïîýòîìó íóëåâîé ðåçóëüòàò ìû ïîëó÷èòü íå ìîæåì.





Çàäà÷à 27. Èìååòñÿ ñëîâî "àáðàêàäàáðà" èç 11 áóêâ. Ðàçðåøàåòñÿ â ýòîì ñëîâå âû÷åðêíóòü 8 áóêâ, ÷òîáû îñòàâøèåñÿ 3 áóêâû ñîñòàâèëè ñëîâî "àáà" èëè ñëîâî "àäà". Ïåðå÷èñëèòü âñå òàêèå 3-áóêâåííûå ñëîâà "àáà" èëè "àäà", óêàçàâ, èç êàêèõ (ïî íîìåðó) áóêâ èñõîäíîãî ñëîâà îíè îáðàçîâàíû.


Íàïðèìåð: àáà - 1,2,4; .................................. àäà - 1,7,8


ÎÒÂÅÒ: àáà - 1,2,4; 1,2,6; 1,2,8; 1,2,11; 4,9,11; 6,9,11; 8,9,11.


		  àäà - 1,7,8; 1,7,11; 4,7,8; 4,7,11; 6,7,8; 6,7,11.





Çàäà÷à 28. Äëÿ 5 áóêâ ëàòèíñêîãî àëôàâèòà çàäàíû èõ äâîè÷íûå êîäû (äëÿ íåêîòîðûõ áóêâ - èç äâóõ áèòîâ, äëÿ íåêîòîðûõ - èç òðåõ). Ýòè  êîäû ïðåäñòàâëåíû â òàáëèöå:





a�
b�
c�
d�
e�
�
000�
11�
01�
001�
10�
�



Îïðåäåëèòü, êàêîé íàáîð áóêâ çàêîäèðîâàí äâîè÷íîé ñòðîêîé


1100000100110    


ÎÒÂÅÒ: badde.





Çàäà÷à 29. (óñëîæíåííûé âàðèàíò çàäà÷è 28).


Äëÿ 5 áóêâ ëàòèíñêîãî àëôàâèòà çàäàíû èõ äâîè÷íûå êîäû (äëÿ íåêîòîðûõ áóêâ - èç äâóõ áèòîâ, äëÿ íåêîòîðûõ - èç òðåõ). Ýòè  êîäû ïðåäñòàâëåíû â òàáëèöå:


a�
b�
e�
r�
y�
�
111�
011�
100�
01�
00�
�



Îïðåäåëèòü, êàêîé íàáîð áóêâ ìîæåò áûòü çàêîäèðîâàí äâîè÷íîé ñòðîêîé


01111101100


(âàðèàíòîâ îòâåòîâ ìîæåò áûòü íåñêîëüêî - â ýòîì ñëó÷àå âûäàòü âñå âîçìîæíûå âàðèàíòû).


ÎÒÂÅÒ: âîçìîæíûå âàðèàíòû ðàñêîäèðîâêè - bare, baby





Çàäà÷à 30.


Â ïîíåäåëüíèê â îäíîì èç êëàññîâ äîëæíî áûòü ïðîâåäåíî 4 óðîêà - ïî ìàòåìàòèêå, ôèçèêå, èíôîðìàòèêå è áèîëîãèè. Ó÷èòåëÿ âûñêàçàëè ñâîè ïîæåëàíèÿ äëÿ ñîñòàâëåíèÿ ðàñïèñàíèÿ. Ó÷èòåëü ìàòåìàòèêè õî÷åò èìåòü ïåðâûé èëè âòîðîé óðîê, ó÷èòåëü ôèçèêè - âòîðîé èëè òðåòèé óðîê, ó÷èòåëü èíôîðìàòèêè - ïåðâûé èëè ÷åòâåðòûé, ó÷èòåëü áèîëîãèè - òðåòèé èëè ÷åòâåðòûé.


Êàêèå ïðè ýòèõ óñëîâèÿõ ìîãóò áûòü âàðèàíòû ðàñïèñàíèÿ? (ïåðå÷èñëèòü âñå âîçìîæíûå âàðèàíòû).


Ïðèìåì îáîçíà÷åíèÿ: Ì - ìàòåìàòèêà, Ô - ôèçèêà, È - èíôîðìàòèêà Á - áèîëîãèÿ. ÎÒÂÅÒ:     ÌÔÁÈ   è    ÈÌÔÁ.





Çàäà÷à 31 (óñëîæíåíèå çàäà÷è 30, ïðèìåíåíèå ìåòîäà äåêîìïîçèöèè).


Â ïîíåäåëüíèê â îäíîì èç êëàññîâ äîëæíî áûòü ïðîâåäåíî 7 óðîêîâ - ïî ìàòåìàòèêå, ôèçèêå, èíôîðìàòèêå, áèîëîãèè, àíãëèéñêîìó, ãåîãðàôèè è õèìèè. Ó÷èòåëÿ âûñêàçàëè ñâîè ïîæåëàíèÿ äëÿ ñîñòàâëåíèÿ ðàñïèñàíèÿ. Ó÷èòåëü ìàòåìàòèêè õî÷åò èìåòü ïåðâûé èëè âòîðîé óðîê, ó÷èòåëü ôèçèêè - âòîðîé èëè òðåòèé óðîê, ó÷èòåëü èíôîðìàòèêè - ïåðâûé èëè ÷åòâåðòûé, ó÷èòåëü áèîëîãèè - òðåòèé èëè ÷åòâåðòûé, ó÷èòåëü ãåîãðàôèè - ïÿòûé èëè øåñòîé, ó÷èòåëü àíãëèéñêîãî - øåñòîé èëè ñåäüìîé, ó÷èòåëü õèìèè - ïÿòûé èëè ñåäüìîé.


Êàêèå ïðè ýòèõ óñëîâèÿõ ìîãóò áûòü âàðèàíòû ðàñïèñàíèÿ? (ïåðå÷èñëèòü âñå âîçìîæíûå âàðèàíòû).


Ïðèìåì îáîçíà÷åíèÿ: Ì - ìàòåìàòèêà, Ô - ôèçèêà, È - èíôîðìàòèêà Á - áèîëîãèÿ, Ã - ãåîãðàôèÿ, À - àíãëèéñêèé, Õ - õèìèÿ. ÎÒÂÅÒ:


ÌÔÁÈÃÀÕ,  ÌÔÁÈÕÃÀ,  ÈÌÔÁÃÀÕ, ÈÌÔÁÕÃÀ








Çàäà÷à 32. Âû÷èñëèòü çíà÷åíèÿ ñëåäóþùèõ áóëåâñêèõ ôóíöèé îò 4-õ àðãóìåíòîâ õ1, õ2, õ3, õ4, åñëè õ1=1, õ2=0, õ3=1, õ4=0


("1" òðàêòóåòñÿ êàê true, "0" - êàê false)


a)   f(õ1, õ2, õ3, õ4) = õ1((õ2


b)   f(õ1, õ2, õ3, õ4) = (õ1((õ2) & (õ3 & (õ4)


c)   f(õ1, õ2, õ3, õ4) =((õ1&õ2& õ3  ( õ1&(õ2& õ3  ( õ1&õ2& (õ3) ( x4


     è ò.ï. 


Îòâåòû:  a) f=1    b) f=1    c) f=1





Çàäà÷à 33. Äàíà áóëåâñêàÿ ôóíöèÿ îò òðåõ àðãóìåíòîâ a,b,c:


f(a,b,c) = (a&b  ( (b&c) ( ((a&b  ( (b&c ( a&c),


ãäå çíàê ( îáîçíà÷àåò îòðèöàíèå âûðàæåíèÿ, ñòîÿùåãî â ñêîáêàõ.


Âûÿñíèòü, ìîæåò ëè ýòà ôóíêöèÿ ïðèíèìàòü çíà÷åíèå 0 (false) ïðè êàêèõ-ëèáî çíà÷åíèÿõ ñâîèõ àðãóìåíòîâ?


ÎÒÂÅÒ: íåò.





Çàäà÷à 34. Äàíà áóëåâñêàÿ ôóíöèÿ îò òðåõ àðãóìåíòîâ a,b,c:


f(a,b,c) = (a&b  ( (b&c) & ((a&b  ( (b&c ( a&c),


ãäå çíàê ( îáîçíà÷àåò îòðèöàíèå âûðàæåíèÿ, ñòîÿùåãî â ñêîáêàõ.


Âûÿñíèòü, ìîæåò ëè ýòà ôóíêöèÿ ïðèíèìàòü çíà÷åíèå 1 (true) ïðè êàêèõ-ëèáî çíà÷åíèÿõ ñâîèõ àðãóìåíòîâ?


ÎÒÂÅÒ: íåò.





Çàäà÷à 35. Èç òî÷êè À íóæíî ïîñòðîèòü ëåñåíêó èç òðåõ ñòóïåíåê â òî÷êó Â. Òî÷êà À èìååò êîîðäèíàòû (0,0) íà êîîðäèíàòíîé ïëîñêîñòè, à òî÷êà Â - êîîðäèíàòû (5,3). Êàæäàÿ ñòóïåíüêà äîëæíà èìåòü îäíó åäèíèöó ïî âûñîòå è öåëîå êîëè÷åñòâî åäèíèö â äëèíó. Îäíà èç âîçìîæíûõ ëåñåíîê ïîêàçàíà íèæå:


Â


�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
À


Êàæäàÿ ëåñåíêà ìîæåò áûòü çàêîäèðîâàíà òðîéêîé ÷èñåë, çàäàþùèõ äëèíû ïåðâîé, âòîðîé è òðåòüåé ñòóïåíüêè ñîîòâåòñòâåííî. Òàê, èçîáðàæåííàÿ ëåñåíêà êîäèðóåòñÿ òðîéêîé 1,2,2 (î÷åâèäíî, ÷òî ñóììà ÷èñåë â êàæäîé òàêîé òðîéêå äîëæíà áûòü ðàâíà 5 ).


Îïðåäåëèòü, ñêîëüêî âñåãî ìîæåò áûòü òàêèõ ëåñåíîê, è ïåðå÷èñëèòü âñå òðîéêè ÷èñåë, ñîîòâåòñòâóþùèå ýòèì ëåñåíêàì.


ÎÒÂÅÒ: 1,1,3;  1,2,2;  1,3,1;  2,1,2;  2,2,1;  3,1,1 - âñåãî 6 ëåñåíîê.











-------------------------------------------------------------------------------------------------------


ÐÅØÅÍÈß





Çàäà÷à 1. <Ïîèñê ðåøåíèÿ ñ ïîìîùüþ ãðàôà (äåðåâà) .>





�
�
0 - íà÷àëüíàÿ âåðøèíà äåðåâà�
�
�
�
�
ÀÀ**�
�
�
�
ÁÁ**�
�
�
�
ÂÂ**�
�
�
ÀÀÁ*�
ÀÀÂ*�
ÀÀÃ*�
�
ÁÁÁ*�
ÁÁÂ*�
ÁÁÃ*�
�
ÂÂÁ*�
ÂÂÂ*�
ÂÂÃ*�
�
ÀÀÁÂ�
ÀÀÂÃ�
ÀÀÃÂ�
�
ÁÁÁÀ�
ÁÁÂÀ�
ÁÁÃÀ�
�
ÂÂÁÀ �
ÂÂÂÀ�
ÂÂÃÀ�
�
ÀÀÁÃ�
�
�
�
ÁÁÁÂ�
ÁÁÂÃ�
ÁÁÃÂ�
�
ÂÂÁÃ �
ÂÂÂÃ�
�
�
�
�
�
�
ÁÁÁÃ�
�
�
�
�
�
�
�
Ïðèìå÷àíèå 1: çâåçäî÷êàìè îòìå÷åíû çíàêîìåñòà, çàðåçåðâèðîâàííûå ïîä áóêâû.


Ïðèìå÷àíèå 2: êóðñèâîì îòìå÷åíû öåïî÷êè, êîòîðûå äîëæíû âîéòè â îêîí÷àòåëüíûé îòâåò (âñåãî èõ 16)








Çàäà÷à 2. <Ïîèñê ðåøåíèÿ ñ ïîìîùüþ äåðåâà>


�
�
�
�
À****�
�
�
�
�
�
�
�
ÀÁ***�
�
�
�
ÀÆ***�
�
�
�
�
ÀÁÅ**�
�
ÀÁÈ**�
�
ÀÆÅ**�
�
ÀÆÈ**�
�
�
�
ÀÁÅÆ*�
�
ÀÁÈÆ*�
�
ÀÆÅÁ*�
�
ÀÆÈÁ*�
�
�
�
ÀÁÅÆÈ�
�
ÀÁÈÆÅ�
�
ÀÆÅÁÈ�
�
ÀÆÈÁÅ�
�
�



Çàäà÷à 3. Ðåøåíèå (âèðòóàëüíî èìååòñÿ â âèäó äåðåâî):


1) Äëÿ 1-é áóêâû èìååòñÿ 3 âàðèàíòà (ò.å. íà 1-ì óðîâíå - 3 âåðøèíû)


2) 2-é áóêâîé ìîæåì ïîñòàâèòü ëþáóþ èç 3-õ ñîãëàñíûõ (ò.å. íà 2-ì óðîâíå - 9 âåðøèí)


3) Äëÿ 3-é áóêâû â êàæäîì ñëó÷àå èìååòñÿ 2 âàðèàíòà, ò.ê. îäíà ãëàñíàÿ óæå çàíÿòà âûøå (ò.å. íà 3-ì óðîâíå - 18 âåðøèí)


4) Äëÿ 4-é áóêâû â êàæäîì ñëó÷àå èìååòñÿ 2 âàðèàíòà, ò.ê. îäíà ñîãëàñíàÿ óæå çàíÿòà âûøå (ò.å. íà 4-ì óðîâíå - 36 âåðøèí)


5) Íà 5-ì è 6-ì óðîâíÿõ - ó íàñ åäèíñòâåííûå ïðîäîëæåíèÿ, ò.å. ÷èñëî 36 ñîõðàíÿåòñÿ.





Çàäà÷à 4. Ðåøåíèå


(Ðåøåíèå âèäíî èç òàáëèöû, åñëè ÷èòàòü åå ñíèçó ââåðõ)


1�
2�
3�
4�
5�
6�
7�
8�
�
ê�
î�
ð�
à�
á�
ë�
è�
ê�
�
ð�
á�
ê�
è�
î�
ê�
à�
ë�
�
ë�
ð�
á�
ê�
è�
î�
ê�
à�
�
á�
è�
ë�
ê�
ð�
à�
ê�
î�
�
Çàìå÷àíèå: ñîäåðæàòåëüíîå ðàçâëå÷åíèå - ïðèäóìàòü ñëîâî, ïðîöåññ øèôðîâàíèÿ êîòîðîãî íèêîãäà íå êîí÷èòñÿ (òðèâèàëüíûå ðåøåíèÿ - "ñëîâà" èç îäíèõ ãëàñíûõ èëè îäíèõ ñîãëàñíûõ).





Çàäà÷à 5. Ðåøåíèå


(Ðåøåíèå âèäíî èç ïðèâåäåííûõ íèæå òàáëèö)





1�
2�
3�
4�
5�
6�
7�
8�
�
1�
2�
3�
4�
5�
6�
7�
8�
�
1�
2�
3�
4�
5�
6�
7�
8�
�
ê�
à�
ð�
à�
í�
ä�
à�
ø�
�
ì�
à�
ð�
ö�
è�
ï�
à�
í�
�
ì�
à�
ð�
ã�
à�
ð�
è�
í�
�
ð�
í�
ê�
à�
à�
ø�
à�
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�
ð�
è�
ì�
à�
à�
í�
ö�
ï�
�
ð�
à�
ì�
è�
à�
í�
ã�
ð�
�
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ð�
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à�
à�
í�
ö�
�
ð�
ð�
à�
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1�
2�
3�
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< çàìå÷àíèå ê çàäà÷àì 4 - 5: îñòàíîâêó ïðîöåññà øèôðîâàíèÿ (ïî êðèòåðèþ) ìîæíî ïðîèçâîäèòü íå òîëüêî ïîñëå ýòàïà òèïà 1, íî è ïîñëå ýòàïà òèïà 2>





Çàäà÷à 6 . Ïîÿñíåíèÿ ê ðåøåíèþ


1. Ïîñëåäíÿÿ ñòðîêà çàêàí÷èâàåòñÿ öèôðàìè 0123456789 (î÷åâèäíî, íî äëÿ àáñîëþòíîé ñòðîãîñòè ìîæíî ïðèìåíèòü èíäóêöèþ)


2. Öèôðà 5 ïåðâûé ðàç ïîÿâëÿåòñÿ â ñòðîêå (5), â ñëåäóþùåé ñòðîêå îíà âñòðå÷àåòñÿ 2 ðàçà è ò. ä., ïîýòîìó â ïîñëåäíåé ñòðîêå öèôðà 5 âñòðåòèòñÿ �16 ðàç.


3. Â ïîñëåäíåé ñòðîêå 1023 öèôðû. Ìîæíî ñ÷èòàòü êîëè÷åñòâî âõîæäåíèé êàæäîé öèôðû, êàê ýòî ñäåëàíî äëÿ öèôðû 5 (äëÿ îñòàëüíûõ - àíàëîãè÷íî), à ïîòîì ñëîæèòü, íî ýêîíîìíåå îáîñíîâàòü, ÷òî ïðè çàäàííîé ðåêóððåíòíîñòè ïîëó÷àåòñÿ di=2*di-1= 2i+1-1, îòêóäà ïîëó÷àåì, ÷òî äëÿ ïîñëåäíåé ñòðîêè (9)�d9=210-1 = 1023. Çäåñü di - äëèíà i-é ñòðîêè


4. Â ïîñëåäíåé ñòðîêå ïîñëåäíèå 10 öèôð ìû çíàåì, à ïåðåä íèìè èäåò êîìáèíàöèÿ èç öèôð "10", ïîýòîìó íà 1012-ì ìåñòå ñòîèò öèôðà 1 (äàëåå - öèôðà 0, à çàòåì 10 öèôð îò 0 äî 9)


5. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàò ï.3, ïîëó÷èì, ÷òî ñóììàðíîå êîëè÷åñòâî öèôð âî âñåõ ñòðîêàõ åñòü


S=21-1+22-1+23-1+24-1+25-1+26-1+27-1+28-1+29-1+210-1 =�1+21+22+23+24+25+26+27+28+2210-119+210-11 = (211-1) - 11 = 2048 - 12 = 2036





Çàìå÷àíèå. Õîðîøàÿ çàäà÷à ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ: ïî çàäàííîìó N íàéòè N-é ñèìâîë â ïîñëåäíåé ñòðîêå. Ïðè ýòîì, åñëè â êà÷åñòâå "èñõîäíîãî ñûðüÿ" èñïîëüçîâàòü íå öèôðû 0 - 9, à, íàïðèìåð, ëàòèíñêèå áóêâû (èõ 26, òàê ÷òî íà èñïîëüçîâàíèå ìàññèâîâ ðàññ÷èòûâàòü íå ïðèõîäèòñÿ, ÷òî åùå ìîæåò êàê-òî ïðîéòè ïðè 10 öèôðàõ), òî çàäà÷à ñòàíîâèòñÿ ñîâñåì ñîäåðæàòåëüíîé.





Çàäà÷à 7 .


Ðåøåíèå:    Âûïîëíèì ïðîãðàììó ïî øàãàì:


x�
y�
z�
�
�
3�
7�
11�
- íà÷. çíà÷åíèÿ�
�
18�
7�
11�
 (1)�
�
18�
7�
29�
 (2)�
�
18�
25�
29�
 (3)�
�
7�
25�
29�
 (4)�
�
203�
25�
29�
 (5)�
�
203�
25�
54�
 (6)�
�



Îòâåò: x = 203, y=25, z=54








Çàäà÷à 8 .


Ðåøåíèå (öèôðû â âåðõíåì ðÿäó ïîêàçûâàþò óðîâåíü äåðåâà èãðû):
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4,6,4�
ïðîèãðûø 1 èãðîêà (ïðè ëþáîì ïðîäîëæåíèè)�
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4,3,8�
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6,5,6�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
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�
�
�
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�
�
�
4,6,4�
ïðîèãðûø 1 èãðîêà (ïðè ëþáîì ïðîäîëæåíèè)�
�
�
�
2,6,4�
2,12,4�
�
�
�
�
�
�
�
�
 2,3,4�
�
2,6,8�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
4,8,6�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
2,3,8�
ïðîèãðûø 1 èãðîêà (ïðè õîäå 2 èãðîêà 2,3,16)�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
8,5,6�
âûèãðûø 1 èãðîêà (ïðè õîäå 16,5,6�
�
�
�
4,5,6�
4,10,6�
âûèãðûø 1 èãðîêà (ïðè õîäå 4,20,6�
�
�
�
�
4,5,12�
âûèãðûø 1 èãðîêà (ïðè õîäå 4,5,24)�
�
�
�
�
6,7,8�
âûèãðûø 1 èãðîêà (ïðè õîäå 6,7,16)�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
ÎÒÂÅÒ: ïðè ïðàâèëüíîé èãðå âûèãðûâàåò 1-é èãðîê (ïðè ýòîì åãî ïåðâûé õîä äîëæåí áûòü 2,3,4 --> 4,5,6)


Çàìå÷àíèå: çàäà÷ ýòîãî òèïà ìîæíî èçãîòîâèòü î÷åíü ìíîãî (íàïðèìåð, â óñëîâèè âûèãðûøà ïîñòàâèòü ñâÿçêó È âìåñòî ñâÿçêè ÈËÈ, íå ãîâîðÿ óæå î âàðèàöèè èñõîäíûõ äàííûõ). Âàæíî ëèøü, ÷òîáû àíàëèç èãðû ñ èñïîëüçîâàíèåì äåðåâà ìîæíî áûëî ïðîâåñòè çà ðàçóìíîå (íåáîëüøîå) âðåìÿ.





Çàäà÷à 9 .


ÐÅØÅÍÈÅ 1 (äëÿ ïðèìåðà âçÿò Õ=c5)


c5*�
c5,b5*�
c5,b5,a5*�
c5,b5,a5,a4*�
c5,b5,a5,a4,a3*�
c5,b5,a5,a4,a3,a2*�
c5,b5,a5,a4,a3,a2,a1�
�
c5*�
c5,b5*�
c5,b5,b4*�
c5,b5,b4,a4*�
c5,b5,b4,a4,a3*�
c5,b5,b4,a4,a3,a2*�
c5,b5,b4,a4,a3,a2,a1�
�
c5*�
c5,b5*�
c5,b5,b4*�
c5,b5,b4,b3*�
c5,b5,b4,b3,a3*�
c5,b5,b4,b3,a3,a2*�
c5,b5,b4,b3,a3,a2,a1�
�
c5*�
c5,b5*�
c5,b5,b4*�
c5,b5,b4,b3*�
c5,b5,b4,b3,b2*�
c5,b5,b4,b3,b2,a2*�
c5,b5,b4,b3,b2,a2,a1�
�
c5*�
c5,b5*�
c5,b5,b4*�
c5,b5,b4,b3*�
c5,b5,b4,b3,b2*�
c5,b5,b4,b3,b2,b1*�
c5,b5,b4,b3,b2,b1,a1�
�
c5*�
c5,c4*�
c5,c4,b4*�
c5,c4,b4,a4*�
c5,c4,b4,a4,a3*�
c5,c4,b4,a4,a3,a2*�
c5,c4,b4,a4,a3,a2,a1�
�
c5*�
c5,c4*�
c5,c4,b4*�
c5,c4,b4,b3*�
c5,c4,b4,b3,a3*�
c5,c4,b4,b3,a3,a2*�
c5,c4,b4,b3,a3,a2,a1�
�
c5*�
c5,c4*�
c5,c4,b4*�
c5,c4,b4,b3*�
c5,c4,b4,b3,b2*�
c5,c4,b4,b3,b2,a2*�
c5,c4,b4,b3,b2,a2,a1�
�
c5*�
c5,c4*�
c5,c4,b4*�
c5,c4,b4,b3*�
c5,c4,b4,b3,b2*�
c5,c4,b4,b3,b2,b1*�
c5,c4,b4,b3,b2,b1,a1�
�
c5*�
c5,c4*�
c5,c4,c3*�
c5,c4,c3,b3*�
c5,c4,c3,b3,a3*�
c5,c4,c3,b3,a3,a2*�
c5,c4,c3,b3,a3,a2,a1�
�
c5*�
c5,c4*�
c5,c4,c3*�
c5,c4,c3,b3*�
c5,c4,c3,b3,b2*�
c5,c4,c3,b3,b2,a2*�
c5,c4,c3,b3,b2,a2,a1�
�
c5*�
c5,c4*�
c5,c4,c3*�
c5,c4,c3,b3*�
c5,c4,c3,b3,b2*�
c5,c4,c3,b3,b2,b1*�
c5,c4,c3,b3,b2,b1,a1 �
�
c5*�
c5,c4*�
c5,c4,c3*�
c5,c4,c3,c2*�
c5,c4,c3,c2,b2*�
c5,c4,c3,c2,b2,a2*�
c5,c4,c3,c2,b2,a2,a1�
�
c5*�
c5,c4*�
c5,c4,c3*�
c5,c4,c3,c2*�
c5,c4,c3,c2,b2*�
c5,c4,c3,c2,b2,b1*�
c5,c4,c3,c2,b2,b1,a1�
�
c5*�
c5,c4*�
c5,c4,c3*�
c5,c4,c3,c2*�
c5,c4,c3,c2,c1*�
c5,c4,c3,c2,c1,b1*�
c5,c4,c3,c2,c1,b1,a1�
�
Ïîÿñíåíèå: âñå ïóòè ïåðå÷èñëåíû â ïîñëåäíåì ñòîëáöå (âñåãî 15 ïóòåé).


Íèæå ïðèâåäåíà âñïîìîãàòåëüíàÿ òàáëèöà, ïîêàçûâàþùàÿ, ñêîëüêî âñåãî ïóòåé âåäåò èç  Õ â êëåòêó à1. 
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Çàìå÷àíèå: âûøåïðèâåäåííîå ðåøåíèå î÷åíü òðóäîåìêî (äàæå ïðè îòâåòå 15 ïóòåé). Èñïîëüçîâàíèå "ïî÷òè äâîè÷íîãî" äåðåâà - ìåíåå òðóäîåìêî.


"Ïî÷òè äâîè÷íîå" äåðåâî îçíà÷àåò, ÷òî â îáùåì ñëó÷àå èìååòñÿ äâà ïðîäîëæåíèÿ (ÂËÅÂÎ è ÂÍÈÇ), êðîìå ñëó÷àåâ, êîãäà ìû íàõîäèìñÿ íà 1-é âåðòèêàëè èëè íà ãîðèçîíòàëè "à" - çäåñü ïðîäîëæåíèå åäèíñòâåííî.


Ïîýòîìó ðåøåíèå çàäà÷è 9 ïðèâåäåì â äðóãîì âèäå, ãäå èñïîëüçóåì îáîçíà÷åíèÿ Ë (ÂËÅÂÎ) è Í (ÂÍÈÇ), íà÷àëüíûì ïîëåì âîçüìåì Õ=ñ4 - èç òàáëèöû âèäíî, ÷òî ìû äîëæíû ïîëó÷èòü 10 ïóòåé (÷òî, î÷åâèäíî, ïîëó÷àåòñÿ è èç ñîîáðàæåíèé êîìáèíàòîðèêè).





ÐÅØÅÍÈÅ 2.  Äåðåâî äëÿ ïîñòðîåíèÿ âñåõ ïóòåé èç Õ=ñ4 â êëåòêó à1.
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Ïðèìå÷àíèå: â êðàéíåì ïðàâîì ñòîëáöå ïîêàçàíû óðîâíè äåðåâà.


Ðåøåíèå (Îòâåò) çàïèøåì íåñêîëüêî â äðóãîì âèäå - áóäåì óêàçûâàòü íå êëåòêè êàæäîãî ìàðøðóòà, à ïîñëåäîâàòåëüíûå õîäû (ÂËÅÂÎ, ÂÍÈÇ) äëÿ êàæäîãî ìàðøðóòà (êîòîðûõ, êàê ìû çíàåì, äîëæíî ïîëó÷èòüñÿ 10 - ýòî ÷èñëî òåðìèíàëüíûõ âåðøèí â ïîñòðîåííîì äåðåâå).


Îòâåò:


1) ÂËÅÂÎ, ÂËÅÂÎ, ÂÍÈÇ, ÂÍÈÇ, ÂÍÈÇ


2) ÂËÅÂÎ, ÂÍÈÇ, ÂËÅÂÎ, ÂÍÈÇ, ÂÍÈÇ


3) ÂËÅÂÎ, ÂÍÈÇ, ÂÍÈÇ, ÂËÅÂÎ, ÂÍÈÇ


4) ÂËÅÂÎ, ÂÍÈÇ, ÂÍÈÇ, ÂÍÈÇ, ÂËÅÂÎ


5) ÂÍÈÇ, ÂËÅÂÎ, ÂËÅÂÎ, ÂÍÈÇ, ÂÍÈÇ


6) ÂÍÈÇ, ÂËÅÂÎ, ÂÍÈÇ, ÂËÅÂÎ, ÂÍÈÇ


7) ÂÍÈÇ, ÂËÅÂÎ, ÂÍÈÇ, ÂÍÈÇ, ÂËÅÂÎ


8) ÂÍÈÇ, ÂÍÈÇ, ÂËÅÂÎ, ÂËÅÂÎ, ÂÍÈÇ


9) ÂÍÈÇ, ÂÍÈÇ, ÂËÅÂÎ, ÂÍÈÇ, ÂËÅÂÎ


10) ÂÍÈÇ, ÂÍÈÇ, ÂÍÈÇ,ÂËÅÂÎ, ÂËÅÂÎ


Âñå ïóòè óêàçàíû â ëåêñèêîãðàôè÷åñêîì ïîðÿäêå ïî âîçðàñòàíèþ(åñëè ñ÷èòàòü, ÷òî Ë<Í), ò.ê. âûáðàí "ëåâîñòîðîííèé" îáõîä äåðåâà.





Çàäà÷à 10 .


ÐÅØÅÍÈÅ (äëÿ ïðèìåðà âçÿòî Õ=ñ3). Íèæå - òàáëèöà ñ ÷èñëîì ïóòåé.
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Àíàëèçèðóÿ äåðåâî, äàþùåå ðåøåíèå (âûïîëíåíî íà áóìàãå), ïîëó÷èì ÎÒÂÅÒ:.


1.ËËÍÍ


2.ËÄÍ


3. ËÍËÍ


4. ËÍÄ


5. ËÍÍË


6. ÄËÍ


7. ÄÄ


�
  8. ÄÍË


  9. ÍËËÍ


10. ÍËÄ


11. ÍËÍË


12. ÍÄË


13. ÍÍËË


�
�



Çàäà÷à 11 .  


Îòâåòû ïðèâåäåíû íåïîñðåäñòâåííî ïîñëå óñëîâèé çàäà÷, ðåøåíèÿ - ïðàêòè÷åñêè î÷åâèäíû.





Çàäà÷à 12 .


Ðåøåíèå ïîëó÷àåòñÿ ïî ôîðìóëå C = C(X,Y)*C(Y,a1),


ãäå Ñ - îáùåå êîëè÷åñòâî èñêîìûõ ïóòåé, C(X,Y) - êîëè÷åñòâî ïóòåé èç X â Y, C(Y,a1) - êîëè÷åñòâî ïóòåé èç Y â êëåòêó à1, à îòäåëüíûå ñîìíîæèòåëè ìû âû÷èñëÿòü óìååì (êàê ïîêàçàíî â ïðåäûäóùèõ çàäà÷àõ).


ÏÐÈÌÅÐ: ïóñòü X=f6, Y=c4. Òîãäà C = C(X,Y)*C(Y,a1) = 10 * 10 = 100.


Çàìå÷àíèå: âàðèàöèÿ çàäà÷è - åñëè åñòü òðè âîçìîæíîñòè äëÿ êàæäîãî õîäà: "âëåâî", "âíèç" è "âíèç-âëåâî".





Çàäà÷à 13 .  Ðåøåíèå - ïðàêòè÷åñêè î÷åâèäíî.


Çàìå÷àíèå 1: ëåãêî âûâåñòè àíàëèòè÷åñêîå ïðàâèëî - åñëè ñóììà íîìåðîâ (ñòîëáöà è ñòðîêè) - íå÷åòíà, òî âûèãðûâàåò 1-é èãðîê, èíà÷å - 2-é èãðîê (ïðè ýòîì ìîæíî èãðàòü è íà áåñêîíå÷íîì ïîëå, çàïîëíÿþùåì âåñü êâàäðàíò).


Çàìå÷àíèå 2: âàðèàöèÿ çàäà÷è - åñëè åñòü òðè âîçìîæíîñòè äëÿ êàæäîãî õîäà: "âëåâî", "âíèç" è "âíèç-âëåâî" - îíà òàêæå ëåãêî ðåøàåòñÿ ïðîñìîòðîì "ââåðõ","ââåðõ-âïðàâî", "âïðàâî", íà÷èíàþùèìñÿ èç êëåòêè à1.(Äëÿ çàäà÷è â ýòîì âàðèàíòå òàêæå ñóùåñòâóåò àíàëèòè÷åñêîå ïðàâèëî, ÷óòü áîëåå ñëîæíîå: êàê, çíàÿ íîìåð ñòîëáöà è íîìåð ñòðîêè, ñðàçó ñêàçàòü, êàêîé èãðîê âûèãðàåò  ïðè ïðàâèëüíîé èãðå - ïåðâûé èëè âòîðîé.)





Çàäà÷à 14 .


Ðåøåíèå: ïîñêîëüêó 123 + 132 = 255 = 28-1, à ÷èñëî 28-1 çàïèñûâàåòñÿ â äâîè÷íîì âèäå êàê 11111111, òî èìåííî ýòî äâîè÷íîå ÷èñëî ìû ïîëó÷èì.


Äëÿ ïîÿñíåíèÿ ïðèâîäèòñÿ äâóñòðî÷íàÿ òàáëèöà, ãäå â âåðíåé ñòðî÷êå ïðèâåäåíû íîìåðà ðàçðÿäîâ (íà÷èíàÿ ñ íóëåâîãî ðàçðÿäà)


7�
6�
5�
4�
3�
2�
1�
0�
�
1�
1�
1�
1�
1�
1�
1�
1�
�



Çàäà÷à 15.


ÐÅØÅÍÈÅ. (ñàìà áëîê-ñõåìà áóäåò íàðèñîâàíà íåñêîëüêî ïîçæå ñ ïîìîùüþ ïðîãðàììû, ñïåöèàëüíî äëÿ ýòîãî ïðåäíàçíà÷åííîé, à ïîêà ïðèâîäèòñÿ ïîáëî÷íîå ñëîâåñíîå îïèñàíèå, áëèçêîå ê áëîê-ñõåìå):


ÁËÎÊ 1.  i:=1; a:=2; S:=2:    {à - äëÿ ïðåäûäóùåãî ÷ëåíà ïîñëåäîâàòåëü					íîñòè, b - äëÿ ïîñëåäóþùåãî }


ÁËÎÊ 2.  i:=i+1; b:=3*a - 2; S:= a+b; a:=b;


ÁËÎÊ 3. ÅÑËÈ i<12  ÒÎ Ïåðåéòè íà ÁËÎÊ 2 ÈÍÀ×Å Ïåðåéòè íà ÁËÎÊ 4


ÁËÎÊ 4  Âûäà÷à ðåçóëüòàòîâ - b, S (ïðè íåîáõîäèìîñòè) è îêîí÷àíèå ïðîãðàììû.


Ïðèìå÷àíèå: âìåñòî a,b ìîæíî ïîëüçîâàòüñÿ îáîçíà÷åíèÿìè xi ,xi+1 (ýòî ìîæåò áûòü íàìåêîì íà òî, ÷òî ïðîãðàììèñò íàìåðåí ïîëüçîâàòüñÿ ìàññèâîì õ[1..12]).


Çàìå÷àíèå: çàäà÷è, ñâÿçàííûå ñ ðèñîâàíèåì áëîê-ñõåì, - ïëîõî ïîäõîäÿò äëÿ òåñòîâ, ò.ê. ïðàêòè÷åñêè íå ïîääàþòñÿ ìåõàíè÷åñêîé ïðîâåðêå. Ìîæíî, êîíå÷íî, îôîðìèòü çàäà÷ó â âèäå "òåñòà ñ çàêðûòûì îòâåòîì" - ò.å. íåñêîëüêî âàðèàíòîâ áëîê-ñõåì, èç êîòîðûõ òîëüêî îäíà ïðàâèëüíàÿ (íå ñîäåðæàùàÿ àëãîðèòìè÷åñêèõ îøèáîê) - èìåííî åå äîëæåí ó÷åíèê óêàçàòü â êà÷åñòâå ïðàâèëüíîãî îòâåòà. Îäíàêî, ïðèäóìûâàòü äëÿ ïðîñòûõ çàäà÷ íåïðàâèëüíûå âàðèàíòû áëîê-ñõåì - íåïðîñòîå äåëî.





Çàäà÷à 16.


ÐÅØÅÍÈÅ. (ñàìà áëîê-ñõåìà áóäåò íàðèñîâàíà íåñêîëüêî ïîçæå ñ ïîìîùüþ ïðîãðàììû, ñïåöèàëüíî äëÿ ýòîãî ïðåäíàçíà÷åííîé, à ïîêà ïðèâîäèòñÿ ïîáëî÷íîå ñëîâåñíîå îïèñàíèå, áëèçêîå ê áëîê-ñõåìå):


ÍÀ×ÀËÎ


ÁËÎÊ 1. Ââîä x1,y1,x2,y2,x3,y3


ÁËÎÊ 2.  ÅÑËÈ (x1*x1 + y1*y1) < 100  ÒÎ Ïåðåéòè íà ÁËÎÊ 3 


		ÈÍÀ×Å Ïåðåéòè íà ÁËÎÊ 6


ÁËÎÊ 3.  ÅÑËÈ  (x2*x2 + y2*y2) < 100  ÒÎ Ïåðåéòè íà ÁËÎÊ 4 


		ÈÍÀ×Å Ïåðåéòè íà ÁËÎÊ  6


ÁËÎÊ 4.  ÅÑËÈ  (x3*x3 + y3*y3) < 100  ÒÎ Ïåðåéòè íà ÁËÎÊ 5 


		ÈÍÀ×Å Ïåðåéòè íà ÁËÎÊ  6


ÁËÎÊ 5.  Âûäàòü "Òð-ê ëåæèò âíóòðè îêðóæíîñòè"; Ïåðåéòè íà Êîíåö ïð-ììû;


ÁËÎÊ 6.  Âûäàòü "Òð-ê ëåæèò âíå îêðóæíîñòè"


ÊÎÍÅÖ ÏÐÎÃÐÀÌÌÛ


Çàìå÷àíèÿ - â îñíîâíîì òå æå, ÷òî è ê ïðåäûäóùåé çàäà÷å. 


Âîçìîæíàÿÿ ïåðåäåëêà çàäà÷è (äëÿ îáåñïå÷åíèÿ ìåõàíè÷åñêîé ïðîâåðêè): ïðåäúÿâëÿåòñÿ áëîê-ñõåìà ïðîãðàììû, çàäàþòñÿ çíà÷åíèÿ x1,y1,x2,y2,x3,y3, òðåáóåòñÿ âûÿñíèòü - êàêîé îòâåò äàñò ïðîãðàììà (òóò ïëîõî òîëüêî òî, ÷òî, èìåÿ ïîä ðóêîé ëèñò êëåò÷àòîé áóìàãè, ó÷åíèê ìîæåò ïîëó÷èòü îòâåò ïðîñòî "èç ÷åðòåæà", à íå àíàëèçèðóÿ áëîê-ñõåìó èëè òåêñò ïðîãðàììû).Çàìåòèì, ÷òî äëÿ ïðåäûäóùåé ïðîãðàììû ýòîãî íåäîñòàòêà íåò.





Çàäà÷à 17.


Ðåøåíèå ïðèâåäåíî ñðàçó æå ïîñëå òåêñòà çàäà÷è.





Çàäà÷à 18.


ÐÅØÅÍÈÅ. (ñàìà áëîê-ñõåìà áóäåò íàðèñîâàíà íåñêîëüêî ïîçæå ñ ïîìîùüþ ïðîãðàììû, ñïåöèàëüíî äëÿ ýòîãî ïðåäíàçíà÷åííîé, à ïîêà ïðèâîäèòñÿ ïîáëî÷íîå ñëîâåñíîå îïèñàíèå, áëèçêîå ê áëîê-ñõåìå):





ÍÀ×ÀËÎ


ÁËÎÊ 1. u:=2; v:=1; i:=1;    {i - ñ÷åò÷èê}


ÁËÎÊ 2. a:=u*u-v*v; b:=2*u*v; c:= u*u+v*v;


ÁËÎÊ 3. Âûäàòü a,b,c


ÁËÎÊ 4. u:=u+1; v:=v+1; i:=i+1;


ÁËÎÊ 5. ÅÑËÈ i<6 ÒÎ Ïåðåéòè íà ÁËÎÊ 2


ÊÎÍÅÖ


Çàìå÷àíèÿ - â îñíîâíîì òå æå, ÷òî è ê ïðåäûäóùèì çàäà÷àì, ñâÿçàííûì ñ áëîê-ñõåìàìè. 





Çàäà÷à 19.


Ðåøåíèå:


�
�
�
�
  0 - âåðøèíà äåðåâà�
�
�
�
�
�
�
�
�
À�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
Á�
 1)�
�
�
À�
�
�
�
�
�
�
�
�
Á�
�
�
�
�
�
�
�
�
 2)�
�
�
Á�
�
�
�
�
�
À�
�
�
�
�
�
Á�
�
�
�
�
�
 3)�
�
�
À�
Á�
�
�
�
À�
�
Á�
�
�
�
�
À�
�
�
�
�
�
 4)�
�
À�
Á�
�
À�
�
�
Á�
�
À�
Á�
�
�
À�
�
Á�
�
�
�
�
 5)�
�
Ïðèìå÷àíèÿ:


1. Ïðàâàÿ âåòêà äåðåâà (íà÷èíàþùàÿñÿ ñ áóêâû Á) íå ïîìåñòèëàñü â òàáëèöó, íî åå ìîæíî ïîëó÷èòü èç ëåâîé âåòêè ïóòåì ôîðìàëüíîé çàìåíû À <--> Á.


Äëÿ ïîëó÷åíèÿ îòâåòà íóæíî ïåðå÷èñëèòü âñå âåòâè äåðåâà.


2. Â êðàéíåé ïðàâîé êîëîíêå ïîêàçàíû óðîâíè äåðåâà.





Çàäà÷à 20.


Ðåøåíèå:


Ïîñêîëüêó âñåãî öåïî÷åê äëèíû k=5, ñîñòàâëåííûõ èç äâóõ áóêâ, åñòü 25=32�(÷òî äîëæíî áûòü èçâåñòíî øêîëüíèêàì, èëè ëåãêî ñîîáðàçèòü, åñëè ïîñìîòðåòü íà äâîè÷íîå äåðåâî ñ 5 óðîâíÿìè), à ÷èñëî öåïî÷åê, ãäå òðîåêðàòíîå ïîâòîðåíèå íå äîïóñêàåòñÿ, ìû òîëüêî ÷òî ïîñ÷èòàëè - ïîëó÷èëîñü 16, òî èñêîìîå ÷èñëî öåïî÷åê - ýòî âñå îñòàâøèåñÿ öåïî÷êè, òî åñòü èõ áóäåò 32 - 16 = 16.





ÇÀÄÀ×À 21.


Ðåøåíèå ïðåäñòàâëåíî ïðèâåäåííûì îòâåòîì.





ÇÀÄÀ×À 22.


Ðåøåíèå î÷åâèäíî èç ðàçîáðàííîãî ïðèìåðà.





ÇÀÄÀ×À 23.


Ðåøåíèå: 


c / (2 + a / (b+x)) = 5


c=10 +5a / (b+x)


5a / (b+x) = c -10


(b+x) / 5a = 1 / (c -10)


x / 5a = 1 / (c -10) - b / 5a


x= 5*a* (1 / (c -10) - b / (5*a)) - ÎÒÂÅÒ (â îäíîé èç âîçìîæíûõ ôîðì çàïèñè).


Ïîøàãîâàÿ çàïèñü îòâåòà:


1) y1:=5*a


2) y2:=c-10


3) y3:=1/y2


4) y4:=b/ y1


5) y5:=y3-y4


6) x:=y1*y5





Çàäà÷à 24


Ðåøåíèå ñëåäóåò èç òîãî, ÷òî äëÿ îáåñïå÷åíèÿ çàìêíóòîñòè ìàðøðóòà êîìàíä ÂÂÅÐÕ äîëæíî áûòü ñòîëüêî æå, ñêîëüêî êîìàíä ÂÍÈÇ, à êîìàíä ÂËÅÂÎ - ñòîëüêî æå, ñêîëüêî êîìàíä ÂÏÐÀÂÎ. Òàêèì îáðàçîì, â êà÷åñòâå îòâåòà ãîäèòñÿ ëþáîé íàáîð, â êîòîðîì åñòü 2 êîìàíäû ÂËÅÂÎ, îäíà êîìàíäà ÂÍÈÇ è îäíà êîìàíäà ÂÂÅÐÕ.


Íåêîòîðîå óñëîæíåíèå ÇÀÄÀ×È 24: - çàäàíà òà æå òàáëèöà ñ 4 ñòåðòûìè êîìàíäàìè, íî êîëè÷åñòâî êîìàíä êàæäîãî òèïà - íåèçâåñòíî


Çàäàíèå - òî æå ( âîññòàíîâèòü ñòåðòûå êîìàíäû òàê, ÷òîáû ïóòü Ðîáîòà ïî-ïðåæíåìó çàêàí÷èâàëñÿ â ëåâîì íèæíåì óãëó); 


Çàìå÷àíèå: âàðèàöèÿ ñëîæíîñòè çàäà÷è îáåñïå÷èâàåòñÿ êîëè÷åñòâîì ñòåðòûõ êîìàíä Ðîáîòà, à òàêæå ñëîæíîñòüþ åãî ìàðøðóòà (÷òî ñâÿçàíî ñ äëèíîé ïðîãðàììû).





ÇÀÄÀ×À 25.


Ðåøåíèå ïðèâåäåíî â ðàçäåëå "ÎÒÂÅÒ" ñðàçó æå çà ïîñòàíîâêîé çàäà÷è.





ÇÀÄÀ×À 26.


Èäåÿ ðåøåíèÿ ñîñòîèò â òîì, ÷òî â ïðîãðàììå êàæäàÿ êîìàíäà 


ÓÌÅÍÜØÈÒÜ ß×ÅÉÊÈ (k1,k2) äîëæíà èìåòü k1 èç ïåðâîé ïîëîâèíû ìàññèâà, à k2 - èç âòîðîé ïîëîâèíû ìàññèâà (èëè íàîáîðîò).








Çàäà÷à 27.


Çàìå÷àíèå ê Ðåøåíèþ: ÷òîáû íå ñáèòüñÿ ïðè ïåðå÷èñëåíèè òðîåê, ðåêîìåíäóåòñÿ ïåðå÷èñëÿòü èõ â ëåêñèêîãðàôè÷åñêîì ïîðÿäêå (êàê ýòî è ñäåëàíî ïðè âûïèñûâàíèè îòâåòà).





Çàäà÷à 28.


ÐÅØÅÍÈÅ. Ïîëüçóÿñü òåì ÷òî óñëîâèå ïðåôèêñíîñòè ñîáëþäàåòñÿ (íèêàêîå êîäîâîå ñëîâî íå ÿâëÿåòñÿ íà÷àëüíîé ÷àñòüþ äðóãîãî êîäîâîãî ñëîâà), äåëèì çàäàííóþ ñòðîêó íà ñîñòàâíûå ÷àñòè


11  000  001  001  10


è ïîëó÷àåì ÎÒÂÅÒ: badde.


Çàìå÷àíèå. Îáëåã÷åííûé âàðèàíò çàäà÷è - åñëè âñå êîäû ñîñòîÿò èç òðåõ áèòîâ - òîãäà ïîèñê ðåøåíèÿ âûïîëíÿåòñÿ åùå áûñòðåå: äåëèì ñòðîêó íà ãðóïïû ïî òðè áèòà, çàòåì çàïèñûâàåì ñîîòâåòñòâóþùèå áóêâû.





Çàäà÷à 29.


ÐÅØÅÍÈÅ. Â äàííîì ñëó÷àå óñëîâèå ïðåôèêñíîñòè íå ñîáëþäàåòñÿ (äëÿ áóêâ  "r" è "b" ), ïîýòîìó âîçìîæíà íåîäíîçíà÷íîñòü ðàñêîäèðîâêè. Âàðèàíòû:


1)   01  111  101100 - íå ïîäõîäèò, ò.ê. íåò äàëüíåéøåé ðàñøèôðîâêè


2)   011  111  01  100  -  bare                          


3)   011  111  011  00  -  baby


ÎÒÂÅÒ: âîçìîæíûå âàðèàíòû ðàñêîäèðîâêè - bare, baby





Çàäà÷à 30.


Îáñóäèì ðàçíûå ðåøåíèÿ (õîðîøèå è ïëîõèå - "òðóäîåìêèå")


Ðåøåíèå 1 (ïëîõîå). Ñîñòàâèì âñå âîçìîæíûå 4! = 24 ïåðåñòàíîâêè - îò 


ÁÈÌÔ äî ÔÌÈÁ. Âû÷åðêíåì èç íèõ âñå, â êîòîðûõ ïîæåëàíèÿ êàêîãî-ëèáî ó÷èòåëÿ íàðóøàþòñÿ. Îñòàâøèåñÿ (åñëè òàêîâûå áóäóò) - ñîñòàâÿò íàáîð ïðèåìëåìûõ ðàñïèñàíèé.





Ðåøåíèå 2 (ðàññìîòðåíèå íà äåðåâå)


Ñíà÷àëà ñîñòàâèì âñïîìîãàòåëüíóþ òàáëè÷êó, íàãëÿäíî îòðàæàþùóþ ïîæåëàíèÿ ó÷èòåëåé:
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Â ñëåäóþùåé òàáëèöå áóäåì ñòðîèòü äåðåâî
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Ïðèìå÷àíèÿ: çíàê @ îçíà÷àåò, ÷òî ïî ýòîé âåòêå íåò ïðîäîëæåíèÿ; â ëåâîé êîëîíêå - íîìåðà óðîêîâ (îíè æå - íîìåðà óðîâíåé äåðåâà äëÿ ïîñëåäíåé òàáëèöû).


Àíàëèçèðóÿ ïîñòðîåííîå äåðåâî, âèäèì, ÷òî èìååòñÿ òîëüêî 2 âîçìîæíûõ âàðèàíòà ðàñïèñàíèÿ: ÌÔÁÈ   è    ÈÌÔÁ.





Ðåøåíèå 3 (ïîïûòêà èñïîëüçîâàòü ëîãè÷åñêèå ïåðåìåííûå


Ïóñòü ëîãè÷åñêèå ïåðåìåííûå:


x1 - "ìàòåìàòèê èìååò 1-é óðîê"


x2 - "ìàòåìàòèê èìååò 2-é óðîê"


x3 - "ôèçèê èìååò 2-é óðîê"


x4 - "ôèçèê èìååò 3-é óðîê"


x5 - "èíôîðìàòèê èìååò 1-é óðîê"


x6 - "èíôîðìàòèê èìååò 4-é óðîê"


x7 - "áèîëîã èìååò 3-é óðîê"


x8 - "áèîëîã èìååò 4-é óðîê"


Ïîëó÷èì ñèñòåìó: 


x1(x2 = 1; x3(x4 = 1; x5(x6 = 1; x7(x8 = 1;


x1x5 = 0; x2x3 = 0; x4x7 = 0; x6x8 = 0,


x1x2 = 0; x3x4 = 0; x5x6 = 0; x7x8 = 0,


êîòîðóþ åùå íàäî ðåøèòü êàêèì-òî ñïîñîáîì (êîòîðûé â øêîëå íå ïðîõîäÿò è âðÿä ëè áóäóò ïðîõîäèòü).


Âî âñÿêîì ñëó÷àå, çíàÿ Ðåøåíèå 2, ìîæíî ïðîâåðèòü, ÷òî çíà÷åíèÿ


x1=1, x3=1, x7=1, x6=1, à òàêæå x5=1, x2=1, x4=1, x8=1 - óäîâëåòâîðÿþò ñèñòåìå (â êàæäîì èç äâóõ ðåøåíèé íåíàçâàííûå ïåðåìåííûå ïðèíèìàþò íóëåâûå çíà÷åíèÿ).





Çàìå÷àíèå. Çàäà÷ó 30 ìîæíî ôîðìàëèçîâàòü (è ñîêðàòèòü òåêñò):


 ñêîëüêî ñóùåñòâóåò 4-áóêâåííûõ öåïî÷åê èç áóêâ Ì, Ô, È, Á,åñëè êàæäàÿ áóêâà äîëæíà âõîäèòü â öåïî÷êó 1 ðàç è äîëæíû áûòü âûïîëíåíû ñëåäóþùèå óñëîâèÿ:


áóêâà Ì ìîæåò ñòîÿòü íà 1 èëè 2 ìåñòå, áóêâà Ô - íà 2 èëè 3 ìåñòå, áóêâà È - íà 1 èëè 4 ìåñòå, áóêâà Á - íà 3 èëè 4 ìåñòå. Ïåðå÷èñëèòü âñå òàêèå öåïî÷êè.


 ÎÒÂÅÒ (åñòåñòâåííî, òîò æå): ÌÔÁÈ   è    ÈÌÔÁ.





Çàäà÷à 31.  ÐÅØÅÍÈÅ:


Êàê è â ïðåäûäóùåé çàäà÷å, ñíà÷àëà ñîñòàâèì âñïîìîãàòåëüíóþ òàáëè÷êó, íàãëÿäíî îòðàæàþùóþ ïîæåëàíèÿ ó÷èòåëåé:
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Òåïåðü íàãëÿäíî âèäíî, ÷òî ïîæåëàíèÿ ïåðâîé ÷åòâåðêè ó÷èòåëåé íèêàê íå çàòðàãèâàþò ïîæåëàíèÿ ïîñëåäíåé òðîéêè ó÷èòåëåé - ò.å. ìîæåò áûòü ïðèìåíåí ìåòîä äåêîìïîçèöèè.


Äëÿ ïåðâîé ÷åòâåðêè ó÷èòåëåé îòâåò íàì óæå èçâåñòåí - ÌÔÁÈ è ÈÌÔÁ.


Ñòðîèì àíàëîãè÷íîå äåðåâî äëÿ ïîñëåäíåé òðîéêè ó÷èòåëåé:
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Ïðèìå÷àíèÿ: çíàê @ îçíà÷àåò, ÷òî ïî ýòîé âåòêå íåò ïðîäîëæåíèÿ; â ëåâîì ñòîëáöå ïîêàçàíû íîìåðà óðîêîâ. Òàêèì îáðàçîì, äëÿ ïîñëåäíåé òðîéêè ó÷èòåëåé äîïóñòèìû ðàñïèñàíèÿ: ÃÀÕ è ÕÃÀ. Ïîñêîëüêó ëþáîå ðàñïèñàíèå äëÿ 1-é ÷åòâåðêè ó÷èòåëåé ìîæåò áûòü ñêîìáèíèðîâàíî ñ ëþáûì ðàñïèñàíèåì äëÿ ïîñëåäíåé òðîéêè ó÷èòåëåé, òî âñåãî ìîæíî ïîñòðîèòü 2*2=4 âîçìîæíûõ ðàñïèñàíèÿ:


ÌÔÁÈÃÀÕ,  ÌÔÁÈÕÃÀ,  ÈÌÔÁÃÀÕ, ÈÌÔÁÕÃÀ


Çàìå÷àíèå. Çàäà÷ó 31 ìîæíî òàêæå ôîðìàëèçîâàòü (è ñîêðàòèòü òåêñò), åñëè îòêàçàòüñÿ îò ñîäåðæàòåëüíîé òðàêòîâêè è ãîâîðèòü òîëüêî î öåïî÷êàõ áóêâ, íà êîòîðûå íàëîæåíû íåêîòîðûå óñëîâèÿ. Â ïîëüçó êàæäîãî âàðèàíòà (ñ ñîõðàíåíèåì ñîäåðæàòåëüíî òðàêòîâêè è áåç òàêîâîé) - åñòü ñâîè àðãóìåíòû.





Çàäà÷à 32.


Ðåøåíèå íå òðåáóåò ïîÿñíåíèé - äîñòàòî÷íî óìåòü âûïîëíÿòü äåéñòâèÿ àëãåáðû ëîãèêè äëÿ ëîãè÷åñêèõ ïåðåìåííûõ.





Çàäà÷à 33. Ðåøåíèå 1. Äëÿ áóëåâñêàÿ ôóíöèÿ îò òðåõ àðãóìåíòîâ a,b,c:


f(a,b,c) = (a&b  ( (b&c) ( ((a&b  ( (b&c ( a&c)


ñîñòàâèì òàáëèöó äëÿ âñåõ âîçìîæíûõ 23=8 çíà÷åíèé àðãóìåíòîâ:
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Âû÷èñëÿÿ äëÿ êàæäîãî íàáîðà çíà÷åíèå f, ïîëó÷àåì, ÷òî âñå çíà÷åíèÿ ðàâíû 1, ò.å. çíà÷åíèå 0 íå ïðèíèìàåòñÿ.





Ðåøåíèå 2.


Íåñëîæíî ïðîâåðèòü, ÷òî âûðàæåíèå  (a&b  ( (b&c) òîæäåñòâåííî ðàâíî âûðàæåíèþ (a&b  ( (b&c ( a&c) - íàïðèìåð, çàïèñàâ êàæäîå èç íèõ â ÑÄÍÔ.


Òîãäà ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò âèä f = Õ  ( (Õ, ÷òî äàåò òîæäåñòâåííóþ "1".





Çàäà÷à 34. Çàäà÷à ïîëíîñòüþ ñèììåòðè÷íà çàäà÷å 33. Ãîäÿòñÿ ðåøåíèÿ, óêàçàííûå äëÿ çàäà÷è 33.





Çàäà÷à 35.


Ðåøåíèå (ñ ïðèâëå÷åíèåì ãðàôà â âèäå äåðåâà).


Ïîÿñíåíèå: îêîëî âåðøèí äåðåâà ïîñòàâëåíû íå íîìåðà âåðøèí, à íîìåð âåðòèêàëè, íà êîòîðîé çàêàí÷èâàåòñÿ ñòóïåíüêà
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Ïðîñìàòðèâàÿ âåòâè äåðåâà, ïîëó÷àåì âûïèñàííûé âûøå ÎÒÂÅÒ.


Ïðèìå÷àíèå 1. Èç êîìáèíàòîðíûõ ñîîáðàæåíèé íåòðóäíî ïîëó÷èòü, ÷òî îáùåå ÷èñëî ëåñåíîê ðàâíî Ñ(4,2)=(4*3)/2 = 6.


Ïðèìå÷àíèå 2. Çàäà÷ó ìîæíî ñôîðìóëèðîâàòü òàêæå â âèäå ïåðå÷èñëåíèÿ ïóòåé ÐÎÁÎÒÀ èç À â Á, ãäå äëÿ ÐÎÁÎÒÀ äîïóñòèìû òîëüêî êîìàíäû ÂÂÅÐÕ è ÂÏÐÀÂÎ, ïðè÷åì ïåðâîé êîìàíäîé äîëæíà áûòü êîìàíäà ÂÂÅÐÕ, ïîñëåäíåé êîìàíäîé - ÂÏÐÀÂÎ, à âñåãî êîìàíä ÂÂÅÐÕ äîëæíî áûòü òðè.


Ïðèìå÷àíèå 3. Òðîéêè ÷èñåë (êîòîðûå êîäèðóþò ëåñåíêè) ìîæíî ïåðå÷èñëÿòü ïðîñòî â ëåêñèêîãðàôè÷åñêîì ïîðÿäêå (ïî âîçðàñòàíèþ) - ñîáñòâåííî ãîâîðÿ, ìû èõ òàê è ïîëó÷èëè, îáõîäÿ âåòâè ïîñòðîåííîãî äåðåâà è ñîáëþäàÿ ïðèíöèï ëåâîñòîðîííåãî îáõîäà.





